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Aby sme mohli v budúcnosti  
užívať vyššiu kvalitu života

Milí čitatelia,

uplynul ďalší rok, naša zemeguľa opäť raz obehla okolo Slnka a v našej ob-
ci, v našich životoch sa toho mnoho udialo. 

Život na Zemi sa riadi prírodnými zákonmi a naše životy sú nimi silno 
determinované, aj keď si to väčšinou ani neuvedomujeme. Zákon zacho-
vania energie je zákonom, ktorý si takmer všetci pamätáme zo školských 
lavíc.Tento zákon hovorí v princípe o tom, že v uzavretom systéme energia 
nevzniká, ani nezaniká, len mení svoju formu. To znamená, že množstvo 
energie v danom systéme je nemenné. 

Na tento zákon som si spomenul v súvislosti s budovaním kanalizácie 
v našej obci. Napadla mi analógia, že takýmto, relatívne uzavretým systé-
mom je aj naša spoločnosť, naše obecné spoločenstvo. A energiou v ňom 
sme my, náš každodenný život, naše aktivity.  Ak chceme v našom živote 
niečo zásadné zmeniť – zmeniť formu a kvalitu energie – musíme sa nie-
čoho vzdať – nejakej formy energie. Počas výstavby kanalizácie sme sa na 
čas vzdali veľkej časti nášho pohodlia a pokoja. Nie je to jednoduché, ani 
príjemné, je to však nevyhnutné. Nevyhnutné na to, aby sme mohli v bu-
dúcnosti užívať vyššiu kvalitu života. 

Projekt budovania kanalizácie, ktorý realizuje Združenie obcí, pokraču-
je. Väčšina investičných výdavkov obce v roku 2024 bude smerovaných do 
tohto projektu, aj s ohľadom na termín jeho ukončenia, naplánovaný na 
jún 2024. Stále prebiehajú opravy cestných komunikácií, ako aj výstavba 
čistiarne odpadových vôd a v druhom polroku bude spustené postupné 
pripájanie domácností do kanalizačnej siete. 

Rok 2024 bude teda pre našu obec pomerne významným rokom, rokom 
spustenia nového kanalizačného systému. Bude krokom ku kvalitnejšie-
mu a pohodlnejšiemu životu v našej obci. 

Prajem nám všetkým pohodový rok 2024 a mnoho krásnych okamihov 
v našich životoch.

JUDr. Dušan Šebok 
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3 Ako sa žilo v Krmeši pred 100 rokmi /3. časť/

Miroslav Daniš 

O dedinskom hospodárení 
V rozprávaní o živote v Krmeši sa budeme 
venovať najmä každodennej hospodárskej 
činnosti roľníka, ktorej sa venoval každý 
deň po celý rok. Oddychoval len v  nede-
ľu a trocha menej práce mával v zimných 
mesiacoch. Zapájala sa do nej celá rodina 
a v podstate tak ako vyzerala v období pred 
druhou svetovou vojnou a v prvej polovici 
20. storočia bola pre našu dedinu (vrátane 
Kráľovej) typická aj niekoľko storočí pred 
tým. Možno len vďaka elektrine a využíva-
niu motorov v 20. storočí už o trochu ľah-
šia, ale v  svojom každodennom kolobehu 
stále rovnaká. 

V  obci prevládal chov hovädzieho do-
bytka. Chov koňov bol rozšírený len 
v menšej miere. Väčšina hospodárov cho-
valo k obrábaniu svojho poľa voly a junce. 
Susedné obce už dávno pomenovali našich 
roľníkov za „volkárov“. Prečo sa krmeš-
skí roľníci uspokojili s chovom volov ma-
lo viacero príčin. Obecný chotár Krmeša 
bol blízko dediny a  umožňoval roľníkom 
využívať k  povozu pomalšie idúci volský 
záprah. Susedná obec Kráľová mala omno-
ho vzdialenejší chotár ( Bodoház, polia pri 
Jánovciach, Borši, Lúčny dvor, Réca) a pre-
to využívali viac kone. Volský záprah bol aj 
omnoho lacnejší. Už od dávnych časov sa 
roľníci v Krmeši okrem hospodárenia za-
oberali aj obchodovaním s volmi a junca-
mi. Chodievali na jarmoky do Dunajskej 
Stredy, Salíb, Sládkovičova (Diosegu), Šali, 
Hlohovca a Šamorína, kde sa dali voly ale-
bo junce výhodne kúpiť. Po krátkom kŕ-
mení ich potom predávali v Senci s finanč-
ným ziskom. Senec mal už od stredoveku 
chýrne trhy na dobytok. Po uzavretí kaž-
dého obchodu s dobytkom sa konali oká-
zalé oldomáše, pri ktorých sa vypili litre 
vína. Na oldomáši sa zúčastnil každý, kto 
k  uzavretiu kontraktu napomohol. Také-
to obchodovanie bolo spojené s mnohými 
fígľami, podfukmi a  rafinovanými klam-
stvami. Tu sa však klamstvo nepovažovalo 
za hriech. Napríklad jalová krava sa predá-
vala ako telná (teda, že mohla byť pripus-
tená a  mať mladé), alebo o  slabej dojni-
ci sa tvrdilo že je výborná dojnica. Každý 
predávajúci sa snažil vynachváliť svoj to-
var ako sa len dalo. Keď dobytok nepredal, 
oslovovali ho okoloidúci, že zle chválil. Ten 
kto kupoval sa zase snažil čo najviac haniť 
dobytok a tak vzniklo príslovie „kto haní, 
ten kúpi.“ Nie každý vedel dobre a výrečne 
predávať a tak si najímal sprostredkovate-
ľov, tzv. „naháňačov“. Tí boli v obchodova-
ní skúsení a za istú províziu naháňali kup-

cov. Zvykom bolo, že jednajúci pridával na 
cene tlieskaním do dlane a po dojednaní sa, 
podali si ruky so slovami „ Požehnaj Pán 
Boh“. Pri dojednávaní sa vždy určila cena 
dobytku, odmena za dochovanie pohoni-
čovi, čo sa nazývalo „ocasné“, alebo „roho-
vé“. Ďalej sa dojednalo kto koľko litrov ví-
na bude platiť oldomáš. Podanie ruky bolo 
znakom, že dojednanie sa stalo záväzným 
pre obidve strany. Po tomto dal kupec pre-
dávajúcemu istý obnos peňazí ako pred-
davok. Predávajúci zase kupcovi odovzdal 
dobytčí pas predávaného zvieraťa. Od to-
ho momentu boli obidve strany povinné 
dohodu dodržať aj keby sa objavila dosiaľ 
nezbadaná telesná chyba u  zvieraťa. Bolo 
zvykom, že od dohody sa dalo odstúpiť iba 
v prípade, keď odstupujúci zaplatil dvojná-
sobnú výšku zálohy. 

Židovskí obchodníci s dobytkom robili 
mnohé podvody s koňmi a dojnými kra-
vami. Vytelené kravy s cecajúcimi teľata-
mi boli hľadané a dobre sa za ne platilo, 
pretože po odstavení teľaťa krava dosa-
hovala vysokej dojivosti. Títo obchodníci 
nakúpili teľatá a potom ich pripojili k ho-
cakej krave a  takto ich za veľké peniaze 
predávali. 

Všetci roľníci sa venovali aj plemenitbe 
hovädzieho dobytka. K tomuto účelu bol 
v Krmeši obecný bujak, ktorý bol chova-
ný v obecnej maštali na pastierni (spoloč-
ný obecný pasienok s chlievom) a obecný 
pastier ho musel kŕmiť a ošetrovať. Krmi-
vo sa mu dopestovalo na obecných po-
zemkoch Pri kríži, kde sa pre neho vždy 
zasialo. Na prácu s  dopestovaním krmu 
pre bujaka musel prispieť každý držiteľ 
kravy. Väčší roľníci dávali záprahy a stroje 
na obrobenie a zasiatie poľa a menší roľ-
níci pracovali ručne, kosili, hrabali, vozili 
krmivo a podobne. Mimo toho tento ple-
menník dostával ovos na obrok, čo išlo na 

účet držiteľov kráv. Tak isto museli zná-
šať nemocenské poplatky a iné za krmiča 
– pastiera. Pri starostlivosti o bujaka bo-
lo vždy veľké riziko zranenia, pretože ten 
bol veľmi výbušný a  ohrozoval každého, 
kto sa k nemu priblížil. Čo sa týkalo rasy 
chovaného dobytka boli to kríženci bern-
sko-simentskej rasy (švajčiarská). Pred 
prvou svetovou vojnou sa na majeri (bý-
valý pivovar, v  súčasnosti sa tam nachá-
dza reštaurácia Čierna voda) chovali vo-
ly maďarskej stepnej rasy. Boli bielej srsti 
a  mali mimoriadne dlhé rohy. Ich dĺžka 
presahovala aj jeden meter a vyznačova-
li sa skromnosťou a  húževnatosťou v  ťa-
hu. Nad plemenitbou dozerala okresná 
licenčná komisia, ktorá každý rok prehlia-
dala obecného bujaka a  podľa toho mu 
buď udelila licenčný list, alebo ho uznala 
za neschopného. V tom prípade vždy na-
riadila do 14 dní obstarať iného bujaka. 
Plemenného bujaka pripúšťal k oplodne-
niu kravy pastier a za pripúšťanie sa mu 
platili dve koruny. 

Ďalej sa v Krmeši venovali roľníci cho-
vu ošípaných. Pred prvou svetovou vojnou 
sa najviac chovali kučeravé svine manga-
lice alebo bagún. Mali viac masti ako mä-
sa. Chovali sa najmä preto, lebo boli odol-
nejšie voči chorobám. Keď prišiel svinský 
mor väčšinou všetky vykapali, len kuče-
ravé mangalice prežili. Po vojne sa chova-
li už len zriedka a vystriedal ich chov bie-
lych hladkých plemien, nemecká ušľachtilá 
biela a veľký yorkšír (anglická rasa) alebo 
krížence týchto dvoch rás. Bolo to aj vďa-
ka zvýšenej prevencii, zvieratá sa začali oč-
kovať a  stavali sa zdravšie, drevené chlie-
vy. Tieto vyšľachtené druhy boli v obľube 
aj preto, že sa dali rýchlejšie vykŕmiť a ich 
chov bol rentabilnejší. Ošípané sa od jari 
do neskorej jesene vyháňali do spoločného 
stáda, ktoré pásol pastier. Pásli sa na spo-
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Pohľad na našu obec pred 100 rokmi.
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ločnom pasienku v  Hájku, na strniskách, 
pri koryte Čiernej vody a po poliach v ce-
lom chotári. V obci i ten najchudobnejší si 
vždy zaobstaral nejaké prasiatko. cez leto 
mu vyrástlo a v zime si ho vykŕmil a zaklal. 
Zabíjačky patrili medzi radostné chvíle na 
dedine. Jaternice, krvavničky, klobásky, tla-
čenka (v Krmeši sa jej hovorilo „prešbur-
št“) každému chutili. Všetko sa údilo, 
konzervovalo, vytopená masť slúžila na 
omastok po celý rok. Bolo starým zvykom, 
že pri zabíjačkách príbuzní príbuzným po-
sielali od zabíjačky „výslužku“. Pozostáva-
la z  kusa mäsa, pár jaterníc, krvavničiek, 
obaru, oškvariek. Aj nad plemenitbou oší-
paných dozerala okresná licenčná komisia. 
Za každé pripustenie od obecného kanca 
sa platilo vždy chovateľovi kanca. 

V obci boli aj kozy. Hoci sa každý ob-
čan na kozy sťažoval, lebo kozy boli veľ-
kými ničiteľmi stromov, vždy boli na kaž-
dom dvore. Určite by vraj bolo v dedine 
viac stromov, nebyť kôz. Kozy sa tiež vy-
háňali do spoločného stáda so sviňami na 
pastvu. Z  hydiny sa v  obci chovali husi, 
ktoré boli našou domácou rasou. Kŕdle 
husí držali pri domoch všetci. V  letných 
mesiacoch bolo ich pasenie zamestnaním 
detí. Z jari sa pásli vždy na trávnikoch po 
brehoch Čiernej vody a  tiež na spoloč-
nom pasienku v  Hájku. V  čase žatvy sa 
pásli po strniskách až do jesene. Po žatve 
sa raz a niekedy i dvakrát šklbali z peria. 
Perie sa uschovalo a v zime po dlhých ve-
čeroch sa driapalo (zbavovalo ostrých sto-
piek). Driapanie peria patrilo k  veselým 
zimným prácam žien a dievčat. Priateľky 
a  príbuzné chodili od jednej k  druhej si 
vypomáhať a na driapačky chodili i mlá-
denci. Ich úlohou bolo zabávať, rozprá-
vať rozprávky, čítať z  kníh. Medzitým 
dievčatá spievali a žartovali. Po skončení 

driapačky sa odbavoval oldomáš s tanco-
vačkou pri harmonike. Na jeseň, keď hu-
si dorástli sa buď predávali ako „hladné“, 
alebo sa ručne kŕmili a to tak, že sa im do 
gágora cpala máčaná kukurica. Po troch 
týždňoch kŕmenia sa potom tieto predá-
vali za dvoj až trojnásobnú cenu oproti ce-
ny hladných. Pečenú husacinu chodili že-
ny z Krmeša predávať do Bratislavy. Živé 
husi predávali v Senci, alebo priekupníci 
s hydinou ich skupovali po domoch. Naj-
častejšie chodili priekupníci z Jelky. Perie 
sa buď predávalo alebo nechávalo dievča-
tám do perín na výbavu pri vydaji. Podľa 
tunajšieho zvyku každá dievčina dostáva-
la dve periny (duchne) a 9 podušiek. Hoci 
chov husí nebol príliš výnosným, mal svo-
je výhody. Deti ako pastieri sa priúčali od 
malička opatere zvierat a učili sa byť dob-
rými hospodármi.  

Až do Prvej svetovej vojny bol chov slie-
pok v dedine málo produktívny a chova-
li sa často zdegenerované plemená, ktoré 
mali veľmi nízku znášku vajec. Až po ro-
ku 1920 vďaka pomoci Zemědelskej rady 
v  Bratislave (jej predsedom bol dlhé ro-
ky krmešský roľník Štefan Tóth) sa v obci 
rozšírili čistokrvné plemená bielych „Le-
ghorniek“ a  červených „Rhode Island“. 
Chovom čistokrvných bielych „Leghor-

niek“ bol v obci známy práve Štefan Tóth 
s  priemernou ročnou znáškou 130 vajec 
od jednej sliepky. Vajcia po dedine zvykli 
skupovať hokyne, ľudovo nazývané kofy. 
Tak napríklad v roku 1937 sa za jedno vaj-
ce platilo v januári 50 halierov, vo februári 
40 hal., v marci až máji 35 hal., od júna 
do augusta 40 hal., v septembri a októbri 
50 hal. a  najdrahšie bývali v  decembri, 
60 halierov. V dedine sa chovali aj kačice 
a morky, ale len v malom počte. Rozšírený 
bol v obci tiež chov včiel. 

V dávnych časoch, keď sa strniská neorá-
vali, tretina oráčiny sa nechávala úhorom. 
Okrem toho mala obec mnoho lúk a  le-
sov, kde kvitli najmä medonosné rastliny 
a stromy. Chov včiel tak mohol prekvitať. 
Hoci sa dakedy v dedine včelárilo nemo-
derne, iba v slamených košoch a včelár si 
všímal včely len v čase, keď sa mal odobe-
rať med, získavalo sa vtedy viac medu ako 
v neskorších časoch, teda od 20. storočia, 
kedy sa zavádzali už modernejšie metódy 
chovu včiel v drevených úľoch. Dôvodom 
bolo, že takmer všetky lesy sa vyrúbali, lú-
ky sa zorali, strniská a polia sa hneď preo-
rávali a tak nemali kde medonosné rastliny 
rásť. Okrem toho v roku 1929 bolo v zime – 
33 stupňov a takmer všetko včelstvo vyhy-
nulo. V tom roku vymrzli aj takmer všetky 
ovocné stromy. Nasledujúce roky 1932 až 
1935 boli tak mizerné, že včely nenanosili 
medu ani pre vlastnú potrebu a museli byť 
prikrmované cukrom. Po tomto roku ostali 
v dedine len traja včelári – František Mo-
ravec, Augustín Ježovič a  Štefan Dvorák. 
Med sa predával v tých časoch za 7 korún. 

Zo živočíšnej ríše sa v  obci chovali eš-
te holuby a králiky. Holuby sa chovali nad 
maštaľou alebo hnojiskom na stĺpe, kde bol 
umiestnený holubník. Chovali sa vlastné 
druhy domácich holubov, ktoré vynikali 

H
istória

Jeden z najzámožnejších roľníkov Krmeša, 
Štefan Tóth – na rybačke. Maštaľ pre dobytok v bývalom panskom pivovare.

Kŕdeľ husí na brehu Čiernej vody.
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Zaniknutá baroková kaplnka  
v Kráľovskom cintoríne 
Miroslav Daniš

Baroková kaplnka v kráľovskom cinto-
ríne  bola  v roku 1930  vzhľadom na jej 
značnú schátralosť zbúraná na príkaz 
trnavského biskupstva. V súčasnosti po 
nej už niet ani stopy a na jej mieste bol 
v  roku 1979 postavený súčasný Dom 
smútku.  Do postavenia Domu smútku 
tu ešte pri plote od hlavného vstupu na 
cintorín stála neveľká stará dobová  mu-
rovaná stavba so striežkou, kam sa uk-
ladalo náčinie a náradie, používané pri 
pohrebných obradoch. Po dostavaní 
Domu smútku bola ako nepotrebná tak 
isto odstránená. V  dobových textoch 
sa zachovalo niekoľko krátkych opisov 
kaplnky, ale až teraz sa nám vďaka po-
moci pána Martina Kardoša podarilo 
získať kompletnú stavebnú dokumen-
táciu kaplnky. Originály dokumentácie 
sú uložené v budapeštianskom štátnom 
archíve v  Maďarsku. Dokumentácia je 
však natoľko podrobná, že pri dnešnej 
počítačovej technike sa nám ju za po-
moci profesionálneho architekta poda-
rilo zrekonštruovať a vizualizovať. O jej 
architektonickú vizualizáciu sa postaral 
Ing. arch. Boris Chmel. Dokumentá-
cia barokovej kaplnky je tak podrobná, 
že na jej základe by sa bez problémov 
mohla postaviť nanovo. 

Už z konca 18. storočia sa nám pri tzv. 
jozefínskom mapovaní Uhorska zacho-
vali mapy, na ktorých jednotliví geodeti 
zaznamenávali presné súradnice jednot-
livých chotárov a  do máp zakresľova-
li aj trojrozmerne významnejšie stavby. 
Názov jozefínske mapovanie znamená, 
že boli zakresľované v  rokoch 1780 až 
1790, počas vlády Jozefa II. Obce Kráľo-
vá a Krmeš boli zmapované v tom čase 
významným zememeračským inžinie-
rom, Heinrichom Johanom Müllerom, 
profesorom matematiky v  nemeckom 
Altdorfe a učiteľom najvýznamnejšieho 
slovenského kartografa 18. storočia Sa-
muela Mikovíniho. Na jozefínskych ma-
pách Kráľovej a Krmeša  je uvedené aj 
meno civilného inžiniera M. Zimmer-
manna, o ktorom však nič podrobnejšie 
nevieme. Do chotárnej mapy Kráľovej  
zememerači zakreslili  predný pohľad 
na kaštieľ ako aj dve kaplnky, z ktorých 
jedna je nákres cintorínskej kaplnky 
vo vtedajšom panskom cintoríne.  Ná-
zov panský cintorín mal podľa toho, že 
sa sem pochovávali najmä panskí za-
mestnanci kaštieľa. Dodnes v  malom 
ohradenom priestranstve pri vchode na 
cintorín stoja staré hroby, na ktorých 
sú okrem iného mená rodiny Krasscse-

kvalitou mäsa. Na trhoch predávali holubov 
naši ľudia len zriedkakedy. Boli výbornou 
pochúťkou na jedálničku v nedeľnej poliev-
ke, alebo ako plnené a pečené. Chov králikov 
mal v našej dedine tiež dávnu tradíciu. Zao-
berala sa ním najmä mládež. U roľníkov sa 
chovali najčastejšie v maštaliach, kde voľne 
pobehovali medzi dobytkom a živili sa os-
tatkami krmiva, ktoré povypadávalo z hran-
tov a jasličiek. Chlievy nebývali vydláždené 
a tak si pri stenách králiky hrabali diery so 
zeme. V dierach mali hniezda, v ktorých od-
chovali mladé potomstvo. Mnoho krát sa 
stávalo, že steny v maštaliach boli tak pod-
kopané dierami králikov, až sa neraz zvalili. 
Chovu králikov sa nekládol väčší dôraz a tak 
boli často zdegenerované a hynuli. Králičiu 
kožušinu skupovali židovskí obchodníci, 
ktorí chodili po dedine s vrecom na chrbte 
a kričali : „Čo máte na predaj? Perie, kože!“ 
Cena kožušiny králika bola od 50 halierov 
do 1 koruny. Chovali sa králik domáci, poľ-
ský biely a český strakáč. 

V Krmeši sa venovali roľníci aj vinohrad-
níctvu a ovocinárstvu. Vinohradníctvo však 
okolo roku 1912 takmer úplne zaniklo. Vi-
nohrady sa nachádzali najmä na tzv. „Ma-
lých roliach“ pri seneckom chotári. Boli to 
pomerne neúrodné pozemky chotára. Hlav-
nou príčinou ich zániku však bola choroba 
– filoxera. Okolo roku 1935 opäť ožil záujem 
zakladať vinice a  to najčastejšie každý pod 
svojim humnom, kde si ho na kuse pozem-
ku vysádzali. Občania, ktorí si v tom čase za-
ložili vinohrad boli František Bilčík, Michal 
Koiš, Augustín Ježovič, Ľudovít Tóth a nie-
ktorí ďalší. Michal Koiš v tom roku (1935) 
mal po prvý krát „viechu“ (vinársku pivni-
cu v podzemí) a meral liter vína po 6 ko-
rún. Hrozno počas dozrievania ponúkali na 
vozoch s  koňom aj podomoví predajcovia 
v čase dozrievania úrody a idúc po dedine 
vykrikovali: „Hrozien si kúpte!“ V malom sa 
hrozno predávalo kilo za dve koruny. 

Skoro každý občan mal vo svojom dvo-
re, alebo humne jablone, slivky, marhule, 
čerešne, hrušky a  orechy. Väčšiu ovocnú 
záhradu pri Čiernej vode mal Štefan Tóth, 
kde prevládali zo stromov marhule. Pes-
tovali odrody marhúľ: maďarská, cukrová 
a  oránska. Jablone: Zlatá parmena, zim-
ná, Bismark, Jonathan, Šarlamovský, Biely 
kalvil, Ananas, Astrachán biely a  červený, 
Batúl. Čerešne: májová, skorá, srdcovky. 
Slivky: bystrické a ringloty. Hrušky: Espe-
rínová maslovka, Viliamska, Avrancheská, 
Klaps Libling, Hardyho maslovka, dekan-
ka, Žitňačky, Ovsienky a iné. 

Okrem toho do dediny po celé leto vozili 
Myjavania z Kostolného a iní priekupníci, 
nazývaní „hruškári“ ovocie všetkého dru-
hu, najviac však hrušky, jablká a bystrické 
slivky. V roku 1935 predávali kilo marhúľ 
za 4 koruny, kilo jabĺk a hrušiek za 2 ko-
runy, čerešne za 3 koruny, slivky za 1 koru-
nu a vlašské orechy za 5 korún. 

Projektová dokumentácia cintorínskej kaplnky v Kráľovej.
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nics (panský advokát a notár), či Robert 
Rothwell z Anglicka, osobný koniar grófa 
Jána Pálffyho. Na  mape Kráľovej z 18. sto-
ročia sa nám zachovali aj viaceré pome-
novania chotárnych častí ako Dolná pažiť, 
Horná pažiť či Dluhá lúka.

Kaplnka bola postavená v  roku 1747 
v  barokovom slohu, neskôr obohatená 
prvkami rokoka a  klasicistickými ozdo-
bami.  Kaplnku dal v  roku 1776 opra-
viť gróf Pálffy (strechu, okná a  vežu). Je 
pravdepodobné, že na uvedenom mieste 
stála kaplnka už aj pred rokom 1747, čo 
by mohlo vysvetľovať aj dve zakreslené 
kaplnky na mapách z 18. storočia. Staršia 
kaplnka mohla byť zničená počas  turec-
kých nájazdov v 17. storočí. Vysvetľovalo 
by to aj dôvod, prečo boli v  priestoroch 
kaplnky uložené turecké zástavy zo 17. 
storočia, z čias, kedy sa Pálffyovci preslá-
vili  ako vojenskí generáli v bojoch s Tur-
kami, v ktorých získali nielen slávu, ale aj 
výsadné postavenie a bohatstvo. 

Kaplnka predstavovala jednoloďovú 
stavbu, rozdelenú na dve časti s  polygo-
nálnou klenbou  a  mnohouholníkovými 
dielmi, zdobenými freskami. Na stene bol 
na mramorovej doske záznam o  posvä-
tení kaplnky z  18. mája 1749 vo sviatok 
Nanebevstúpenia Pána. Posvätil ju palatín 
a nitriansky biskup, gróf Imrich Esterhá-
zy de Galantha. Boli tu uložené relikvie 
sv. Placída a  Blahoslavenej Viktórie. Ol-
tár bol murovaný s mramorovou doskou  
a  zhotovený talianskymi majstrami. Nad 
oltárom bola olejomaľba, ktorá znázorňo-
vala návštevu u sv. Alžbety. Okrem tohto 
obrazu  na bokoch kaplnky viseli obra-

zy: Snímanie Krista z kríža, obraz sv. Jána 
Krstiteľa, sv. Jozefa a mučenice sv. Katarí-
ny. Na stenách boli pripevnené pozlátené 
svietniky. Kaplnka mala drevenú vežičku 
na priečelí, ukončenú železným krížom. 
Bol v nej jeden zvon o váhe asi 130 libier. 
Zvonilo sa ním pri anjelskom pozdravení, 
pri búrkach a živelných pohromách a ako 
umieračik. Zvon daroval gróf Ján Pálffy.  
Bohoslužby sa tu konali len na želanie ve-
riacich a to najmä na Všech svätých   a na 
Dušičky.  Bohoslužby odbavovali  kaplá-
ni z kaštieľa, ktorí boli i dvornými kňaz-
mi panstva. V kaplnke sa nachádzali ze-
lené zástavy z tureckých vojen, ako trofeje 
rodiny Pálffyovcov. Kaplnka bola niekoľ-
ko krát v 19. storočí obnovovaná až napo-
kon  ako sme spomínali v roku 1930 bo-
la zbúraná pre zlý technický stav. Relikvie 

z oltára a všetky cennosti  boli odovzdané 
biskupskému úradu v Trnave.

Z technických parametrov kaplnky by 
sme mohli uviesť na základe dokumentá-
cie nasledovné. Kaplnka bola široká 8,60 
m a dlhá  takmer 17 metrov (16,98 m). 
V  prednej časti stavby boli točité scho-
dy, pravdepodobne na chorus. Hlavná 
loď kaplnky bola členená na dva priesto-
ry – od vchodových dverí mal dĺžku 7,70 
m a zadná časť s oltárom 9,28 m. Z bo-
ku kaplnky bola kazateľnica a  sakristie 
o rozmeroch 3,30 krát 6,20 m so samo-
statným bočným vchodom a  schodmi 
do strešnej vežičky. Po oboch stranách 
kaplnky boli tri  zamrežované okná (spo-
lu 6 okien). Celková výška stavby  bola 
11, 80 metra a predný ozdobný štít stav-
by  bol vysoký 6,60 metra.

H
istória

Cintorínska kaplnka v Kráľovej z pol. 18. stor. Pohľad spredu.  
Vizualizácia Ing. arch. Boris Chmel.

Náhrobok Roberta Rothwella, koniara 
grófa Jána Pálffyho.

Najstaršie vyobra-
zenie cintorínskej 
kaplnky  
v Kráľovej z konca 
18. storočia počas 
tzv. Jozefínske-
ho mapovania 
Uhorska.
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Medicína bola pre neho poslaním na pevnej 
skale viery a rodiny 
Spomienka na MUDr. Alexandra Szaba

Miroslav Daniš

Po dlhé roky bol MUDr. Alexander Sza-
bo neoddeliteľnou súčasťou života v na-
šej obci. O to dôležitejšou, že v  jeho le-
kárskej ordinácii sa striedali mladí aj 
seniori s nádejou, že im pán doktor po-
môže, vylieči ich neduhy tela. A pán dok-
tor Szabo liečil telo, ale dokázal liečiť aj 
dušu, čo bolo pre neho aj veľmi dôleži-
tým medikamentom. Dotknúť sa člove-
ka, vypočuť ho a dodať mu psychických 
síl v čase, keď každý z nás toho potrebu-
je o trochu viac ako len recept na lieky: 
ľudské slovo, pohladenie a nádej, že stojí 
pri nás opora. Pre doktora Szaba to bo-
lo samozrejmosťou. Patril k tej vyvolenej 
skupine ľudí, pre ktorých zamestnanie 
nebolo prácou, ale poslaním a celoživot-
ným cieľom.  Pre svojich pacientov bol 
k dispozícii  bez prestania. Neraz  odchá-
dzal v  noci za pacientom, keď ten pro-
sil o pomoc. A častokrát i napriek tomu, 
že mal za sebou dlhú službu na urgent-
nom oddelení v nemocnici. Ako dôleži-
tý bol pre neho človek a pacient dokladá 
aj fakt, že v rodinnom dome na prízemí 
zrušil miesto pre obývačku a zriadil tam 
súkromnú ambulanciu. Aby vraj mal kde 
prijímať svojich pacientov aj mimo ordi-
načných hodín na zdravotnom stredisku. 
Jeho viera k človeku a v Boha bola pevná 
ako skala. Keď sa mu priplietla pod nohy 
vážna choroba, stála pri ňom najmä jeho 
rodina a priatelia. Ostali spolu až do kon-
ca. Zomrel doma, v  náručí svojich naj-
bližších a s úsmevom na tvári. Smrť pri-
jal veľkoryso a s vďakou za všetko, čo mu 
život daroval. Nadovšetko miloval svoju 
rodinu a tá spravila všetko, aby sa on cítil 
šťastný. Bol nielen vzdelaný, ale i múdry. 
Miloval všetko krásne a živé. Rád počú-
val a spieval si maďarské cigánske meló-
die. V tejto súvislosti je zaujímavá prího-
da, keď pri istých oslavách v Kostolnej pri 
Dunaji zavolal Dr. Szabo na oslavu cigán-
sku kapelu a za odmenu im nad ránom 
daroval svoj starý historický klavír. Oni 
mu z vďaky na oplátku darovali staré, už 
nefunkčné husle. Tie si potom on zavesil 
do izby, kde visia dodnes. Okolo dokto-
ra Szaba boli okrem ľudí aj zvieratá.  Do-
máci maznáčikovia aj kŕdle vtákov, ktoré 
sa v  zimných mesiacoch výdatne kŕmi-
li na dvore i v záhrade. Doktor Szabo aj 
so svojou manželkou, pani Máriou sa ve-

deli vždy zabaviť pri dobrej hudbe,  radi 
si zatancovali a  chodili do spoločnosti. 
Pani Mária Szabová je výnimočnou že-
nou a  hoci mala významné pracovné 
ponuky a možnosť  sa kariérne uplatniť, 
vždy uprednostnila rodinu. Je krásnym 
a  pozitívnym príkladom obetavej ženy 
a manželky, ktorá spolu s manželom do-
kázali skĺbiť do harmonickej podoby ro-
dinu aj svoju prácu. Pani Mária, podob-
ne ako doktor Szabo bola v každej práci 
obľúbenou a  nenahraditeľnou súčasťou 

prostredia, kde pôsobila. A dodnes takou 
ostáva. Manželia Alexander a Mária spo-
lu prežili 52 rokov a 3 mesiace krásneho 
spoločného súžitia a  majú spolu tri de-
ti, ktoré naďalej kráčajú po ich chodníč-
ku. Hoci pán doktor Szabo 28. novembra 
2023 odišiel do večnosti,  je stále s nami. 
V srdciach  rodiny, priateľov aj vďačných 
pacientov. 

Doktor Alexander Szabo sa narodil 23. 
februára 1946. Už v detstve sa dostal do 
Kráľovej ako žiak základnej školy, keď do 
piatej triedy nastúpil do Krmeša. Na tie-
to roky si takto zaspomínal: „Do Kráľo-
vej viedla poľná cesta s výmoľmi, ktorá po 
dažďoch bola plná vody. V zimných me-
siacoch pri mínusových teplotách sme rad-
šej chodili  po poli ako po ceste, kde sa pre 
kríky pri jej okraji vytvárali vysoké sneho-
vé záveje. Pre nedostatok tried bolo vyučo-
vanie v dvoch zmenách. Ranné vyučova-
nie od ôsmej do dvanástej a popoludňajšie 
od jednej do tretej. V stredy a soboty popo-
ludňajšia výučba nebola. Pre pretrvávajú-
ci nedostatok tried sme šiesty ročník absol-
vovali v terajšej obradnej sieni Obecného 
úradu v  Kráľovej pri Senci. Našu stravu 
počas celého školského roka tvoril mast-
ný chlieb s cibuľou alebo chlieb s maslom 
a  lekvárom, prípadne chlieb s  tvarohom 
a cibuľou alebo cesnakom a vajíčkom. Od 
siedmeho ročníka sme už chodili po asfal-
tovej ceste autobusom. 9. ročník základnej 
školy a  gymnázium som už navštevoval 
v Senci.“ Vysokú školu A. Szabo absolvo-
val v Bratislave na lekárskej fakulte Uni-
verzity Komenského v  roku 1970 a  po 
ročnej povinnej vojenskej službe v Kapli-
ciach na Šumave sa 27. augusta 1971 ože-
nil s Máriou Szalayovou, ktorej ostal ver-
ný až do smrti. Pri výročí zlatej svadby 
si opäť obnovili manželský sľub v miest-
nom kostole. Nebol to len formálny akt 
ale skutočné a nezištné vyjadrenie man-
želskej lásky a vernosti pred Bohom a se-
bou samým. 

Po ukončení vysokej školy nastúpil Dr. 
A. Szabo na interné oddelenie nemoc-
nice v Galante, kde často asistoval aj pri 
pôrodoch a operáciách. Po prvej atestá-
cii nakrátko nastúpil  do Serede, preto-
že tam zomrel závodný lekár.  Rok pôso-
bil na pľúcnom oddelení v Sládkovičove. 
Neskôr sa stal závodným lekárom v Po-
zemných stavbách Nitra, kde začala pra-
covať jeho manželka Mária ako hlavná 

Rodina je naše dedičstvo. Keď sa po-
zrieme, všetko žije v  spoločenstvách. 
Žijú tak rastliny, zvieratá, ryby aj vtá-
ky. Všade kde je harmónia a súlad, náj-
deme partnerstvo. Narušením jedného 
článku sa dostáva do disharmónie celok. 
Aby sa zachovávala harmónia v príro-
de, bolo potrebné sa starať o každú stud-
ničku, potok, jazero, les, pole... o človeka 
a rodinu. Moji rodičia i rodičia mojich 
rodičom a  pred nimi celé generácie to 
chápali. Mojím apelom pre nastupujú-
cu generáciu je: „Usilujte sa o zachova-
nie lásky, trpezlivosti a  zodpovednosti 
v rodine, buďte láskaví k svojim deťom 
a  s  láskou sa starajte o  ich zdravý vý-
voj. Oni sú predĺžením našich životov 
v budúcnosti. Prenesú do nej všetko, čo 
sa naučia“. 

MUDr. A. Szabo
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účtovníčka (mala vyštudovanú Vysokú 
školu ekonomickú v Bratislave, bola pr-
vou ženou v Kostolnej pri Dunaji, ktorá 
absolvovala vysokoškolské štúdium). Po 
druhej atestácii mal povinné služby na 
pohotovosti v  novovzniknutej nemoc-
nici v Galante, kde sa natoľko zdokonalil 
v  mnohých odborných zručnostiach až 
mu ponúkli miesto primára. Podmien-
kou však bol vstup do komunistickej 
strany, čo nebolo v zhode s jeho pevným 
kresťanským presvedčením a  vierou. 
Keďže v  Kráľovej pri Senci šiel do pen-
zie Dr. Krištúfek, nakoniec sa rozhodol 
pre miesto obvodného lekára v našej ob-
ci, kde pôsobil od roku 1984 až do jeho 
odchodu do penzie, v  roku 2016. Mal 
na starosti pacientov zo širokého okolia 
(Senec, Kostolná pri Dunaji, Hrubá Bor-
ša, Hrubý Šúr, Hurbanova Ves, Jánovce). 
V svojej lekárskej praxi neuprednostňo-
val pacientov podľa spoločenského statu-
su. Každý bol pre neho rovnako blízkym. 
Popri práci obvodného lekára mal ne-
ustále pohotovostné služby  na poliklini-
ke v Senci, či pohotovosti v Ružinovskej 
nemocnici.  Nenosil hodiny, pretože ne-
vymeriaval čas podľa hodín ale potrieb 

svojich pacientov. Vždy im bol po ru-
ke a na pomoci. Bol výborný diagnostik 
a  vždy po prvých vyšetreniach uvádzal 
do papierov predpokladanú diagnózu 
pacienta, ktorá často zachránila pacien-
tovi život. Dalo by sa uvádzať množstvo 
príkladov z  praxe a  výpovede vďačných 
a  zachránených pacientov. Za všetky 
vyjadrím vlastnú osobnú skúsenosť zo 
správneho diagnostikovania rakoviny 
hrtana u môjho otca a aj jeho vyslanie na 
operáciu k výbornému odborníkovi doc. 
Krošlákovi v Ružinovskej nemocnici, čo 
mu zachránilo a predĺžilo život o ďalších 
20 rokov. 

MUDr. A. Szabo bol nielen výborný le-
kár ale aj novátor, ktorý s a nebál  apliko-
vať v lekárskej praxi vymoženosti moder-
nej doby a elektronizácie obslužných prác. 
Ako jeden z  prvých v  okrese Senec mal 
program Win Ambulancia, ktorý umož-
ňoval vypisovať aj predpisovať v  elektro-
nickej forme aj recepty a  do tejto praxe 
zasväcoval aj kolegov v  širokom okolí.  
Nepodľahol však novým technológiám 
a  pacient pre neho ostal naďalej ústred-
nou postavou liečby, s osobným prístu-
pom k jeho bolesti a potrebám. 

MUDr. A. Szabo však nebol len le-
kár. Zapájal sa intenzívne do verejné-
ho a spoločenského života. V  Kostolnej 
pri Dunaji bol jedným zo  zakladateľov 
a  dlhoročným členom Červeného krí-
ža  a  podobne sa o  rozvoj tejto organi-
zácie zaslúžil aj v susednej obci, v Kráľo-
vej pri Senci. Bol vášnivým záhradkárom 
a dlhé roky predsedom Slovenského zá-
hradkárskeho zväzu v Kostolnej pri Du-
naji. V rokoch 1981 až 2018 pôsobil ako 
poslanec obecného zastupiteľstva v Kos-
tolnej pri Dunaji a výrazným spôsobom 
prispel  k rozvoju obce.

Jeho nesmrteľná duša kresťana, jeho 
milujúce srdce otca rodiny a  manžela, 
jeho spirituálny odkaz všetkým, ktorým  
pomáhal ostane s nami navždy. 

Použitá literatúra: 
Mišková M. a kol. Príbehy v čase /Tör-

ténetek a mültból/. Kostolná pri Dunaji, 
2023. 138 s.

Farské noviny Kostolnej pri Dunaji. R. 
XIX,  č. 79., december 2023, s.15.

V ordinácii. Zvieratá boli doslova členmi rodiny.

Mal rád zábavu, tanec, hudbu a ľudí. Spolu s pani manželkou 
Máriou.

Zlatá svatba, obnovenie manželského sľubu.
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Vojtech Dolinský sa narodil 6. apríla 
1935 v Ilave v okrese  Považská Bystrica. 
Po skončení strednej školy študoval ešte 
na dvojročnej roľníckej škole v Pruskom 
a v roku 1964 si diaľkovo  spravil maturitu 
na SPTŠ v Trnave. Do  spoločenského dia-
nia v obci sa začal  aktívnejšie zapájať od 
roku 1960, kedy bol zvolený za poslanca 
vtedajšieho MNV (Miestneho národného 
výboru).

Takmer 40 rokov zastával riadiace funk-
cie v našej obci. Do roku 1989 funkciu ta-
jomníka a predsedu Miestneho národné-
ho výboru a v rámci novodobej Slovenskej 
republiky tri volebné obdobia  pôsobil ako 
starosta obce. Jeho aktivity v prospech ob-
ce však ďaleko presahujú prácu na poste 
predsedu a starostu obce.

Už ako mladý zootechnik, ktorý do na-
šej obce prišiel z rodnej Ilavy v roku 1953 
a pracoval na Šlachtiteľskej stanici sa ak-
tívne zapájal najmä do športovej a osve-
tovej práce.  V mladosti hrával futbal na 
poste brankára a hoci jeho hráčska karié-
ra kvôli zraneniu pomerne rýchlo skonči-
la (v roku 1963) až do dnešných dní pri 
našom dedinskom futbale ostal. Vojtech 
Dolinský bol od detstva všestranným 
športovcom. Robil atletiku a  nebolo pre 
neho problém na bycikli prejsť z  rodnej 
Ilavy až do Kráľovej pri Senci (100 km), 
kde ako mladý pomocný šľachtiteľ a  ne-
skôr zootechnik začínal svoju pracovnú 
kariéru na Štátnom výskumnom poľno-
hospodárskom majetku (Šľachtiteľská sta-
nica a  neskôr SEMEX na bývalom pálf-
fyovskom majeri). Už v roku 1962 spolu 
so svojím pracovným kolektívom získal 
štátne vyznamenanie Za vynikajúcu prá-
cu. Významným ocenením jeho športovej 
práce v oblasti rozvoja futbalu v  regióne 
bolo v roku 2015  jedno z najvyšších oce-
není Bratislavského futbalového zväzu, 
zlatá plaketa. Futbalový zväz  sa mu tým-
to poďakoval za dlhoročnú prácu na poli 
slovenského futbalu v regionálnych pod-
mienkach. V Kráľovej si pán Vojtech Do-
linský našiel aj svoju celoživotnú partner-
ku Martu (zobrali sa v  roku 1960, o dva 
roky sa im narodila dcéra Iveta a o štyri 
roky na to dcéra Jarmila). Našej obci do-
slova zasvätil  celý svoj osobný a profesio-
nálny život.  Je to už takmer šesťdesiat ro-
kov, čo takmer každý víkend dodnes trávi 
aj vo „veľkej rodine futbalu“.  Dodnes ho 
na každom majstrovskom futbalovom zá-

pase môžete vidieť medzi dvoma striedač-
kami sedieť  a ešte donedávna s mikrofó-
nom v ruke pohotovo hlásil pre divákov 
všetky informácie ohľadom diania na ih-
risku. Jeho veľké futbalové srdce však v se-
be skrýva aj veľké srdce sociálne cítiaceho 
človeka, ktorý v svojich názoroch  zastával 
politiku sociálne spravodlivej spoločnos-
ti a ktorú sa vždy snažil presadzovať aj na 
pozícii verejného činiteľa. Vojtech Dolin-
ský vždy bol a je  presvedčený o potrebe 
poctivej práce a  života pre blaho ostat-
ných. Svoje presvedčenie sa snažil uplat-
ňovať v každodennom živote. Podľa neho 
poriadok, čistotu, pomoc chudobnejším, 
pomoc rôznym spoločenským organizá-
ciám, ktorých poslaním je predovšetkým 
blaho vlastnej dediny v najrôznejších po-
dobách, či už je to práca  s mládežou, ale 
i  akákoľvek činnosť, ktorá sa v obci roz-
víja, je vecou nás všetkých. Mladých ľudí 
a dôchodcov  považoval za tých, ktorým 
musí obec najviac pomáhať. 

Samozrejme jeho najväčšia zásluha na 
rozvoji obce sa udiala v  období pôsobe-
nia na poste verejného činiteľa ako tajom-
níka MNV a neskôr starostu obce do roku 
2002. Za jeho pôsobnosti vo funkcii pred-
sedu MNV a po roku 1989 starostu obce 
sa  vybudoval napríklad obecný vodovod, 
plynovod, dokončil sa Dom smútku, Dom 
služieb, previedlo sa oplotenie cintorína, 
vybudovali sa komunikácie, postavila sa 
nová materská škola, rozšírila sa verejná 
zeleň. Stále aktuálnym odkazom pre našich 
spoluobčanov sú aj jeho slová: „Ľudia sa 
príliš uzatvárajú do svojho súkromia bez zá-
ujmu o veci verejné, hoci tie sa ich bytostne 

dotýkajú. Často si neuvedomujú, že to ako 
bude vyzerať život v obci závisí len od nich. 
Poriadok, čistotu, pomoc biednejším, pomoc 
rôznym spoločenským organizáciám, kto-
rých poslaním je predovšetkým blaho vlast-
nej dediny v najrôznejších podobách, či už je 
to práca s mládežou, ale i akákoľvek činnosť, 
ktorá sa v  obci rozvíja, je vecou nás všet-
kých. Voľakedy sa ľudia na dedine  viac stre-
távali, rozprávali sa a pomáhali si navzájom 
nezištne. Skúsme sa k tomuto odkazu našich 
predkov trochu viac priblížiť.“

Pán Vojtech Dolinský celý svoj život 
zasvätil práci v  prospech našej obce, za 
čo mu i  pri tejto slávnostnej príležitosti 
odovzdávania ocenenia čestného občana  
Kráľovej pri Senci úprimne ďakujeme. 

Miroslav Daniš

Počas obecných dní bolo 10. septembra 2022 odovzdané pánovi Vojtechovi Dolinskému  
ocenenie čestný občan za celoživotnú prácu v prospech našej obci.

Vojtech Dolinský,  
čestný občan Kráľovej pri Senci za rok 2023

Odovzdávanie ocenenia Čestný občan V. Dolinskému.

V roku 2015 získal jedno z najvyšších 
ocenení BFZ, zlatú plaketu.
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Život okolo nás

Kráľovská slávnosť 2023

Tohtoročná Kráľovská slávnosť sa opäť 
konala tri dni, v dňoch 8. – 10. septem-
bra, aj vďaka finančnej podpore Minis-
terstva dopravy SR. Niesla sa v znamení 
hesla „Nie sme si cudzí“. Okrem zábavy 
a oddychu priniesla naozaj mnoho mož-
ností spoznávať sa a debatovať. Výborné 
počasie prilákalo pod tribúnu veľký po-
čet návštevníkov a  vo večerných hodi-
nách, keď program každý deň kulmino-
val sa ich počet vyšplhal na viac ako tisíc 
ľudí. Takáto návšteva preverila všetkých: 
organizátorov, poriadkové služby ako aj 
bufetárov. Program bol naozaj bohatý 
a poskytol priestor na zábavu pre všetky 
vekové kategórie. 

V  piatok 8. septembra sa programo-
vý blok sústredil na večerné vystúpenia 
hudobných telies Starmania a  Helenine 

oči. Nočnú zábavu zabezpečoval DJ Tu-
som-disco. Hlavný program bol sústrede-
ný na druhý deň osláv. Doobeda sa usku-
točnila súťaž mladých hasičov a poobede 
vystúpili so svojim programom Jano Svet-
lan Majerčík, Karin Majtánová, skupina 
Ščamba a hlavný trhák dňa – Kollárovci, 
ktorý prilákali najviac návštevníkov. Oko-
lo deviatej večer sa okolo tribúny zhro-
maždilo takmer 2000 ľudí. Nedeľa je už 
tradične zameraná viac na programy pre 
deti (papagáje z  Bojníc, šašo a  kúzelník, 
detský folklórny súbor Slnečnica, Trinity 
disco a tanečná skupina Phantoms Crew). 
Súčasťou nedeľného programu bolo už 
tradičné odovzdávanie ocenenia „Čest-
ný občan Kráľovej pri Senci“, udelené na 
základe návrhu a  následného schválenia 
Obecným zastupiteľstvom. Tento rok oce-

nenie získal dlhoročný starosta obce, pán 
Vojtech Dolinský. 

Po celé tri dni podujatie moderoval 
Maroš Szalay. Novinkou bol tento rok 
ohňostroj. O  bohaté občerstvenie sa sta-
ralo niekoľko bufetov a  stánkov a  keďže 
počasie sa tento rok výnimočne vydarilo, 
zábava dopadla na výbornú. Veľká vďaka 
patrí všetkým, ktorí sa o úspešný priebeh 
tohto organizátorsky náročného podu-
jatia zaslúžili. Okrem vedenia a  pracov-
níkov obce to boli najmä naše miestne 
organizácie DHZ a SČK. Každý kto toto 
podujatie navštívil sa určite cítil príjem-
ne a najmä v duchu tohtoročného sloganu 
podujatia: Nie sme si cudzí. Bola to naozaj 
príležitosť sa spoznávať a pocítiť spolupat-
ričnosť obecnej pospolitosti. 

M. Daniš

Kráľovčania sa zabávali tri dni a tri noci
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V uvedenom príspevku budeme bilancovať 
druhú polovicu roku 2023. Celý tento rok 
sa nesie v znamení osláv 125. výročia zalo-
ženia DHZ. V nemalej miere si pri každej 
spoločne trávenej chvíli spomíname ako to 
kedysi fungovalo, ako sme nadobudli to, čo 
máme dnes a vďaka čomu môžeme dosa-
hovať také výsledky aké máme.

Letné obdobie je prevažne zamerané 
na športovú činnosť. Deti, ženy i muži sú 
každý víkend v  plnom súťažnom zápale 
a  po rôznych kútoch Slovenska predvá-
dzajú svoje natrénované výkony. Nie vždy 
je to logisticky jednoduché, nie vždy nám 
praje šťastena, ale robíme to radi s plným 
nasadením a srdečne.

Tohtoročná sezóna už bola bohatšia na 
podujatia ako tie predošlé, covidové.

Ako sme už spomínali v minulom vy-
daní KZ, niektoré letné súťaže pokračo-
vali aj v júli a auguste. 15. júla v Dvorní-
koch súťažou detí a 22.júla sme sa vybrali 
k  priateľom do Topoľčianok na nočnú 
hasičskú súťaž. V nedeľu 30. júla sa naši 
muži zúčastnili súťaže v Dulove, kde nám 
po celý čas pršalo. Škoda, že nie športové 
šťastie. 20. augusta súťažili naši najmen-
ší v  Brestovanoch. 26. augusta sme dali 
dvojboj, ktorý pozostával z dennej súťaže 
v Križovanoch nad Dudváhom a nočnej 
v Hrnčiarovciach nad Parnou. 

2. septembra sme prijali pozvanie na 
oslavy výročia DHZ Tureň (85. výro-
čie založenia zboru). 9. septembra sme 
v  rámci obecných osláv obci usporiadali 
na ihrisku základnej školy súťaž Mladých 
hasičov o  pohár starostu obce. Nakoľko 
nás čakal náročný víkend, rozhodli sme sa 
limitovať počet súťažných družstiev a tak 
okrem našich chlapcov a  dievčat sme tu 
privítali DHZ Pezinok, DHZ Veľká Paka, 
DHZ Zeleneč, DHZ Dolné Janíky a DHZ 
Tomášov. Súťažilo sa na jeden pokus v po-
žiarnom útoku a  jeden pokus štafetový 
beh. Naše dievčatá si doma vybojovali 
druhé miesto a  chlapci boli tretí. I  tou-
to cestou chceme poďakovať rodičom za 
podporu a pomoc. Obzvlášť chceme po-
ďakovať pánom Lučanskému a Mináriko-
vi za kúpu dresov a  prúdnic pre detičky 
a za kúpu novej časomiery. 

V ten istý deň poobede, len čo sme spra-
tali ihrisko, nás s mužmi čakala súťaž v su-
sednej Réci. Sem sme naozaj len odbehli, 
pretože hneď sme pokračovali v ceste do 
družobnej obce Batizovce, kde sa 10. 9. 
konala ich spomienková súťaž a to už 40. 
ročník. Jedna časť našich členov však os-
tala doma, aby mohli na obecných osla-

vách zabezpečovať hliadku. Bol to naozaj, 
hlavne logisticky, veľmi náročný víkend. 

Už o  týždeň neskôr, 17. septembra si 
naše deti zmerali svoje sily vo Veľkej Pake.

Napokon prišiel koniec septembra, 
ktorý bol pre nás výnimočný. Koneč-
ne sme mohli opäť doma usporiadať už 
XXXIII. ročník Kráľovského pohára. Vy-
brali sme si opäť dátum, kedy nám pria-
lo šťastie z neba a to pomerne výdatným 
dažďom. Na takéto počasie sme si už ale 
v posledných rokoch akosi zvykli. Celým 
súťažným dňom sa niesli aj oslavy nášho 
okrúhleho výročia 125 rokov od založenia 
organizácie. Pozvanie prijalo cez 30 hasič-
ských družstiev. 20 z nich si odbehlo na 
vedľajšej trati aj Losovačku - Cenu Petra 
Zajaca, na ktorého nezabúdame.

O jednej poobede za zvukov Hymny SR 
akoby čarovným prútom prestalo pršať a aj 
z nás opadol stres. Súťaž mohla naplno za-
čať. Napriek tomu, že okrem našej súťaže 
v blízkom okolí vrcholili ešte dve hasičské 
ligy, mali sme u nás najširší záber súťažia-
cich a to z 5. krajov a 12. okresov Sloven-
ska. Domáce oslavy sme poňali veľkole-
po, čomu nasvedčoval aj pohľad na ceny, 
ktoré sme pre súťažné družstvá pripravili. 
Ďakujeme každému, kto nám bol ochot-
ný pomôcť. Veľmi si vašu pomoc vážime 
a bez vás by sme to zďaleka nedokázali. Sa-
mozrejmosťou súťažného dňa bolo aj vy-
hlásenie Miss Hasička za pomoci Marcela 
Nemca – herca, speváka, divadelníka a veľ-
kého bojovníka s jeho zdravotným stavom.

Ďakujeme členom nášho DHZ za prí-
pravu trate, za bufety, za tri dni plné tvrdej 
práce pre dobré meno nás všetkých.

Po prvý krát sme kategorizovali našu 
súťaž na šport a klasik. Spomenieme len 

prvé miesta v kategórii šport. Mužskú ka-
tegóriu vyhral DHZ Hoštiná, klasika muži 
DHZ Brestovany. Ženskú kategóriu šport 
DHZ Dvorníky a ženy klasika DHZ Reca. 
Losovačku vyhral DHZ Šenkvice. Sprie-
vodných podujatí behom dňa bolo opäť 
neúrekom: cukríky z neba /jeden si našiel 
letenku/, maľovanie na tvár, tvorivé diel-
ničky, ochutnávka vína, predajné stán-
ky, a večer sa uskutočnil koncert skupiny 
AC DC revival. Po ich vystúpení sme ma-
li možnosť užiť si pár skladieb chlapcov 
z  Batizoviec v  sprievode heligónky. At-
mosféra počas podujatia bola neopísateľ-
ná a budeme radi ak nás svojou účasťou 

Náš hasičský život v znamení osláv jubilea 
a Kráľovského pohára

Hasičská súťaž mládeže počas Kráľovskej 
slávnosti.

Súťažné družstvo našich mužov.

Odovzdávanie ocenení počas Kráľovského 
pohára.
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Vážení a milí červeno križiaci, dobrovoľ-
níčky a  dobrovoľníci. Zažívame nevídané 
a neslýchané časy. V tejto dobe sa manifes-
tujú charaktery. Veľká skupina ľudí pracu-
je v sťažených podmienkach, pretože prácu 
prerušiť nemôžu. Je to príliš veľa profesií na 
to, aby som ich menovala, ale všetci vieme, 
ktorí to sú. Sú to často hrdinovia s menom 
a identitou v anonymite. Jediné, čo ich zvi-
diteľňuje je uniforma Červeného kríža  a 
nezištná pomoc tam, kde je riziko vysoké. 
Som neskutočne pyšná, že som jedna z vás. 
Ďakujem vám za vašu obetavosť. Žijeme 
v dobe, v ktorej sú dobrovoľníci Červené-
ho kríža a Červeného polmesiaca doslova 
NEZASTAVITEĽNÍ. Na celom svete sú 
ich milióny a každý deň dokazujú, že ma-
jú srdce na pravom mieste a sú vždy tam, 
kde sú potrební. V roku 1985 Valné zhro-
maždenie OSN vyhlásilo 5. december za 
Medzinárodný deň dobrovoľníkov. Sloven-
ský Červený kríž chce poďakovať všetkým 
svojim dobrovoľníkom, ktorí si aj v týchto 
neľahkých časoch stále nájdu čas a venujú 
svoju energiu a empatiu tým, ktorí potre-
bujú pomôcť. Sú medzi nimi ľudia rôzne-
ho veku, profesií či záujmov, ale spája ich 
túžba urobiť tento svet lepším a starať sa je-
den o druhého.

Druhý polrok nášho MS SČK bol veľmi 
bohatý na činnosti. Tri mesiace- teda júl, 
august a september, každý piatok sme boli 
v Hrubej Borši pri premietaní filmov, ako 
zdravotná služba. 9.septembra sme mali 
tretí odber krvi MOJKOU, ktorého sa zú-
častnilo 31 darcov. Všetkým zo srdca ďa-
kujeme. V ten istý deň sme boli na športo-
vých hrach v Hrubej Borši, čo dopadlo na 
výbornú a bez úrazu. Cez druhý septem-
brový víkend sa konala trojdňová Krá-
ľovská slávnosť, kde sme zabezpečovali 
zdravotný dozor. Riešili sme drobné pora-
nenia, ale aj trochu náročnejšie zdravotné 
zákroky v spolupráci s DHZ. Všetko  však 
dopadlo dobre. Jablkové hodovanie na Si-
gotke  sa konalo 16. septembra a bolo nao-

zaj super. Padol aj nový rekord v najdlhšej 
šupke. V  dopoludňajších hodinách sme 
sa zúčastnili športových hier v Ivanke pri 
Dunaji. 23. septembra naši hasiči mali sú-
ťaž, kde sme tiež zabezpečovali zdravotný 
dozor. Naše  dievčatá  tu ošetrili drobné 
poranenia. Veľmi náročný september sme 
ukončili zdravotným dozorom na pezin-
skom Vinobraní. 

12. októbra sa konala zbierka potravín 
Kaufland v spolupráci s ČK, kde boli prí-
tomne aj naše dievčatá. Balíčky boli rozne-
sené našim osamelým občanom a rodinám 
s  viacpočetnými deťmi. 16. októbra sme 
boli v MŠ Hrubá Borša robiť ukážky prvej 
pomoci. Deti mali veľkú radosť a veľmi ich 
to bavilo. Aj touto cestou  si chceme vycho-
vať našich nasledovníkov. 21. októbra sme  
na Gastrofeste varili fazulovicu a myslím, 
že všetkým chutila. 28. októbra bolo škole-

nie prvej pomoci s vynikajúcim inštrukto-
rom MUDr. Michálekom, kde každý účast-
ník dostal osvedčenie o absolvovaní kurzu. 

November sa niesol už tak trocha v pred-
vianočnom duchu. Stretli sme sa na výbor-
nej večeri, počas ktorej sme riešili naše plá-
ny do budúceho roku. 21. novembra sme 
robili ukážky prvej pomoci pre deti MŠ 
Kostolná pri Dunaji. 2. decembra sa v Hur-
banovej Vsi konal Deň zdravia kde sa spolu 
s mládežou SČK meral záujemcom krvný 
tlak, hladina cukru v krvi a robili sa ukáž-
ky prvej pomoci. Prvý decembrový týždeň 
sme navštívili našich seniorov, jubilantov 
s okrúhlym výročím narodenia od 70 ro-
kov až po 95 a odovzdali sme m malú po-
zornosť od nášho MS SČK. 

Druhý polrok 2023 bol náročný a pestrý 
na rôzne akcie. Všetkým sa chcem zo srdca 
poďakovať za prácu, ochotu a lásku, s akou 
pristupovali k jednotlivým akciám.

Na záver by som sa veľmi rada zastavila 
pri spomienke na MUDr. Alexandra Sza-
ba, ktorý nás opustil 28. novembra 2023. 
Bol to ten najúžasnejší človek, zanietený 
pre svoju prácu lekára, červenokrížiaka a 
priateľa s veľkým srdcom. Ďakujem mu za 
všetko čo spravil pre mňa osobne, ale aj pre 
mnohých iných. Takého človeka s veľkým 
„Č“ treba hľadať. Ďakujem, že bol súčasťou 
mojej a našej veľkej rodiny. S láskou bude-
me na neho spomínať.

Vážení a  milí priatelia, dobrovoľníci 
a  podporovatelia ČK, ďakujeme vám za 
spoluprácu, dobrovoľnícku prácu a všetky 
aktivity v  duchu ľudskosti, nestrannosti, 
neutrality, nezávislosti, dobrovoľnej služ-
by, jednoty a svetovosti, ktoré aj v  tom-
to roku pozdvihli pozitívny obraz Slo-
venského Červeného kríža na verejnosti. 
Želáme vám  v Novom roku 2024 pevné 
zdravie, radosť zo života, pohodu v  súk-
romnom a  úspech v  pracovnom živote. 
Aby ste vždy všetko čo robíte, dokončili 
bez ujmy na zdraví vás aj vašich blízkych.

Jarmila Bednárová Koišová

Život okolo nás

podporíte aj budúci rok v  čo najväčšom 
počte. Samozrejme ďakujeme všetkým 
sponzorom, našim kamarátom, pretože 
takáto udalosť si vyžaduje tak technickú 
ako i materiálnu pomoc. Menovite ďaku-
jeme Petrovi Gerhátovi, DHZ Zlaté Klasy, 
DHZ Reca, Stavebniny Tomáš Salay, sta-
rostovi našej obce Dušanovi Šebokovi. 

Okrem súťaží však naša práca pozostá-
va z celého radu ďalších aktivít. Náš zbor 
usporiadal školenie základnej prípra-

vy PK SC, školenie strojníkov, vykonalo 
sa veľa výjazdov k  údržbe, čistení stud-
ní, pilovaní stromov. Samozrejmosťou sú 
aj časté tréningy nielen pre detičky ale aj 
mužov a  ženy. Vidíme sa v  podstate tak 
často ako jedna rodina.

Ku koncu roka sme pripravili posedenie 
pre detičky s mikulášskym prekvapením, 
hrami i  vystúpením, rovnako ako pose-
denie (tzv. chodbovicu) pre dospelých pri 
príležitosti ukončenia roka. 

Na záver nám dovoľte popriať všet-
kým nech je rok 2024 presne taký ako si 
ho prajete. My nepoľavíme. Náš plán prá-
ce na rok 2024 je plný udalostí a tých ne-
predvídaných, nech je čo najmenej.

Sledujte našu stránku na FB DHZ Krá-
ľová pri Senci, tam vždy uverejňujeme ak-
tuálne informácie. A napokon ešte jedno. 
Ďakujeme za podporu a pomoc, či už fi-
nančnú alebo materiálnu.

Lucia Zsigo Čaplová

Z činnosti dobrovoľného Červeného kríža

Spája nás túžba pomáhať a urobiť svet lepším

Varenie gulášu na Gastrofeste.
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Voľby do NR SR 2023
výsledky volieb do NR SR v obci Kráľová pri Senci 30.9.2023

Okrsok I. Okrsok II.  Spolu
počet voličov zapísaných  v zozname voličov
počet voličov, ktorí sa zúčastnili hlasovania % 
účasť na hlasovaní

832 855 1687
580 666 1246
69,71% 77,89% 73,86%

Počet platných hlasov
Názov Okrsok I. Okrsok II.  Spolu
Pirátska strana - Slovensko 2 2 4
PRINCÍP 0 0 0
Progresívne Slovensko 122 164 286
SPOLOČNE OBČANIA SLOVENSKA 0 0 0
OĽANO A PRIATELIA: OBYČAJNÍ ĽUDIA, 
NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI (NEKA), NOVA, SLO-
BODNÍ A ZODPOVEDNÍ, PAČIVALE ROMA, 
MAGYAR SZÍVEK a Kresťanská únia a ZAĽUDÍ

32 33 65

Komunistická strana Slovenska 2 0 2
Maďarské fórum, Občianski demokrati Slovenska, 
Zaregióny, Rómska koalícia, Demokratická strana

0 2 2

Vlastenecký blok 1 1 2
Modrí, Most - Híd 0 3 3
SPRAVODLIVOSŤ 0 0 0
Slovenské Hnutie Obrody 1 0 1
Sloboda a Solidarita 43 63 106
SME RODINA 9 14 23
My Slovensko 0 1 1
Slovenská národná strana 34 29 63
SMER - sociálna demokracia 153 135 288
HLAS - sociálna demokracia 99 101 200
SZÖVETSÉG - Magyarok. Nemzetiségek. Regiók. 
|ALIANCIA- Maďari. Národnosti. Regióny

5 4 9

SRDCE vlastenci a dôchodcovia - SLOVENSKÁ 
NÁRODNÁJEDNOTA

0 0 0

SDKÚ - DS - Slovenská demokratická  
a kresťanská únia -Demokratická strana

0 1 1

Kotlebovci - Ľudová strana Naše Slovensko 4 8 12
Demokrati 17 31 48
Kresťanskodemokratické hnutie 21 34 55
KARMA 0 0 0
REPUBLIKA 26 33 59

Parlamentné voľby 2023 a ich výsledky 
v našej obci
30. septembra sa na Slovensku konali predčasné voľby do NR SR. V našej obci sa volilo 
v priestoroch základnej školy v rámci dvoch volebných okrskoch a členmi volebných 
komisií boli v rámci prvého okrsku nasledovní občania: predseda Ing. Martin Berčík 
a členovia komisie: Ing. Zuzana Čelková, Katarína Kuruczová, Mgr. Lenka Križková, 
Ing. Katarína Smiešková. Zapisovateľkou komisie bola Ing. Martina Konečná.  V dru-
hom okrsku predsedal komisii Mgr. Branilav Križko a členmi komisie boli : Mgr. Dag-
mar Benická, Bc. Radka Gécová, Mgr. Zuzana Koišová, Jana Križková. Zapisovateľkou 
bola Ing. Martina Stanislavová.

Počet voličov predstavoval v obci 1687 obyvateľov a k volebným urnám prišlo 1246 
občanov. Zaznamenali sme jednu z najvyšších volebných účastí, pričom celoslovenský 
priemer sme presiahli o viac ako 5%. Najvyššie počty hlasov zaznamenali strany Smer 
(288), Progresívne Slovensko (286), Hlas (200), SAS (106), OĽANO (65), SNS (63), 
Republika (59) a KDH (55). 

Kultúrny a spoločenský 
život seniorov

Snahou výboru Jednoty dôchodcov 
v Kráľovej pri Senci bolo aj v roku 2023 
pripraviť pre svojich členov rôzne kul-
túrne a spoločenské podujatia. Brali sme 
do úvahy tie oblasti, ktoré ich svojim ob-
sahom a  náplňou oslovili, čomu zodpo-
vedal pomerne veľký záujem a  účasť na 
nich.  K obľúbeným akciám našich senio-
rov patria – zájazdová činnosť a poznáva-
cie výlety.

Pravidelne v  jarných mesiacoch orga-
nizujeme zájazd na predajnú výstavu zá-
hradkárov Gardénia Nitra. Každý účast-
ník si tu prišiel na svoje. Okrem pekných 
zážitkov si domov priniesli užitočné pred-
mety do svojich záhrad.

Veľkej obľube a záujmu sa tešia medzi 
našimi seniormi už tradične jarmoky. 
Preto sme zorganizovali zájazd na jarmok 
do Štúrova. Príjemná atmosféra a  dobré 
počasie boli zárukou úspešnosti zájazdu.

Mesiac október je mesiacom úcty k star-
ším. Miestna organizácia v  spolupráci 
s  obecným úradom pripravila spoločen-
ské podujatie, na ktoré pozvala jubilantov 
z miestnej organizácie a jubilantov z obce. 
V roku 2023 bolo 61 jubilantov. V prího-
vore starosta obce i predsedkyňa miestnej 
organizácie popriali všetkým jubilantom 
ešte dlhé roky života, dobré zdravie a pokoj 
v kruhu najbližších. Slávnostnú atmosféru 
umocnilo vystúpenie žiakov zo Súkromnej 
ľudovej školy v Kráľovej pri Senci.

V  mesiaci december sa uskutočnil zá-
jazd na vianočné trhy do Trnavy. Nielen 
sviatočná výzdoba, stánky s občerstvením, 
vôňa punču boli príjemnou predzvesťou 
príchodu najkrajších sviatkov roka.

Mikulášske posedenie pre členov MO 
JDS sa neuskutočnilo, nakoľko obecný 
klub nie je v prevádzke a tak darčeky pre 
členov sme doručili osobne.

Všetky podujatia miestnej organizácie 
Jednoty dôchodcov sa uskutočnili za vý-
datnej finančnej pomoci obce. Aj touto 
cestou chceme poďakovať starostovi obce 
a  pracovníkom obce za ich nezištnú po-
moc a spoluprácu. Moja vďaka patrí aj čle-
nom výboru, ktorí sa podieľali na príprave 
a organizovaní podujatí pre dôchodcov.

Mgr. Valéria Klučárová 
predsedkyňa MO JDS
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Začiatok nového roka 2024 je v  plnom 
prúde a my máme opäť možnosť poob-
hliadnuť sa za tým uplynulým. Pre náš 
klub bol opäť úspešný. Počas roka si na-
ši športovci zmerali svoje sily na viace-
rých domácich aj zahraničných súťa-
žiach a pre klub sme vybojovali dovedna 
14 cenných kovov (4 zlaté, 5 strieborných 
a 5 bronzových medailí). Za zmienku ur-
čite stoja tie najcennejšie a  to dve strie-
borné medaily z  Majstrovstiev Európy 
Dagmar Petrovej, ktorá zároveň pridala 
aj dva tituly Majsterky Slovenska, či dva 
tituly vicemajsterky Slovenska zásluhou 
Moniky Minárikovej. Obe v  kategórii 
masters OPEN. Do tréningového aj sú-
ťažného kolotoča sa zapojilo viacero no-
váčikov hlavne z radov mládeže. Rozšíri-
li sme členskú základňu, čo nás teší a je 
prísľubom do budúcnosti nášho športu a 
klubu. Najúspešnejším nováčikom bol so 
ziskom dvoch bronzových medailí Mi-
ron Blochin v  kategórii juniorov do 18 
rokov vo váhovej kategórii 70kg.

Počas súťažnej sezóny 2022/2023 sme 
sa postupne v uplynulom roku zúčastni-
li všetkých kôl Slovenskej národnej ligy 
v  pretláčaní. Do súťažného kolotoča sa 
postupne zapojili a úspešne zbierali bo-
dy pre klub Peter Jakubík, Tomáš Krútel, 
Miron Blochin, Dagmar Petrová a Moni-
ka Mináriková, pričom v celkovom hod-
notení klubov sme sa umiestnili na 8. 
mieste. Verím že v novej sezóne to bude 
ešte lepšie a  pozbierame čo najviac bo-
dov. Na Majstrovstvách Slovenska v aprí-
li v  Revúcej sme pre klub vybojovali 4 

cenné kovy a tituly Majsterky Slovenska 
v  pravej i  ľavej ruke putovali do rúk D. 
Petrovej, ktorá si týmto vybojovala opäť 
miestenku na Majstrovstvá Európy. Tie 
sa konali v  júni v  Kišiňove, v  Moldav-
sku. Naši reprezentanti sa tiež pravidel-
ne zúčastňovali reprezentačných sústre-
dení a zrazov SAPR (Slovenská asociácia 
v pretláčaní rukou) a boli nápomocní pri 
organizácii a  zabezpečení medzinárod-
ných súťaží CFR Open a Summer chal-
lenge v Nových Zámkoch. 

Koncom roka SAPR ocenila najlepších 
športovcov za rok 2023. Veľmi nás teší, 
že medzi ocenenými boli opäť naše člen-
ky D. Petrová, ktorá si prevzala cenu za 
rozvoj a  prínos v  rozvoji armwrestlin-
gu a M. Mináriková. Tá z rúk preziden-
ta SAPR prevzala osobitnú cenu za svo-
ju doterajšiu vynikajúcu prácu hlavného 
výsledkára SAPR v  rámci organizácie 
a zabezpečenia hladkého priebehu súťaží 
SNLP. Celú atmosféru odovzdávania cien 
TOP5 obohatilo vystúpenie úspešných 
športovcov a kultúrne vystúpenie speváč-
ky Karmen Pál-Baláž so skupinou.

V Novom roku 2024 sa chceme pus-
tiť v  spolupráci so SAPR/SOŠ SC do 
nového projektu, ktorý by mal byť spus-
tený už na jar a mal by zapojiť do špor-
tu v pretláčaní rukou viacero študentov 
základných aj stredných škôl. Záujem 
o súťaženie je veľký. Už tento rok jed-
notlivé kolá súťaže Silná ruka stredných 
škôl prekonávala rekordy v počte zapo-
jených škôl a študentov. V tomto trende 
by sme chceli pokračovať aj u  nás, na 

západe Slovenska,  zapojiť do projek-
tu čo najviac škôl a  hľadať talenty. Už 
v rámci 1. kola SNLP bola otvorená no-
vá kategória pre deti do 12 rokov, ktorá 
sa každým kolom teší stále väčšiemu zá-
ujmu. Aktuálne tak môžu deti a mládež 
súťažiť v troch vekových kategóriách – 
U12, U15 a U18. 

V  tomto roku nás čaká aj najväčšie 
podujatie na Slovensku v našom športe 
a  to organizácia Majstrovstiev Európy, 
ktoré sa budú konať 2.-12. mája v Bra-
tislave, kde očakávame príchod okolo 
1000 športovcov z celej Európy. Bude to 
veľká výzva, ktorú veríme s cťou zvlád-
neme a naši športovci sa predstavia v čo 
najlepšom svetle na domácej pôde. Naj-
bližšie sa naši športovci predstavia vo 
februári na 3. kole SNLP v Detve a ná-
sledne o mesiac na to čakajú na našich 
juniorov a masters Majstrovstvá Sloven-
ska vo Vavrečke. Seniori sa predstavia na 
MSR v apríli v Kokave nad Rimavicou. 
Radi tiež privítame nových členov, ktorí 
by si chceli vyskúšať súťažné pretláča-
nie rukou. Spoločné tréningy (sparingy) 
za stolíkom máme v nedeľu o 16. hodi-
ne v našej posilňovni. Privítame každé-
ho, kto si chce zašportovať. Kontaktovať 
nás môžete prostredníctvom sociálnych 
sietí FB na stránke AWK Kráľová pri 
Senci alebo na tel. 0905162424. Poprí-
pade sa príďte pozrieť priamo na tréning. 
Tréningy armwrestlingu sú zdarma.

 Dagmar Petrová

Armwrestleri opäť so ziskom cenných kovov 
z domácich i zahraničných súťaží

Za súťažným stolom. Náš nádejný 
reprezentant Miron Blochin.

Po majstrovskom zápolení.
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Jesenná sezóna skončila a naše A. muž-
stvo sa umiestnilo na 1. mieste. Z  dva-
nástich zápasov sme 10 vyhrali, jeden 
skončil remízou a  jeden sme prehrali. 
31 bodov v  tabuľke a  skóre 57 ku 13 je 
veľmi kvalitným výsledkom. Momentál-
ny káder má 20 hráčov a najlepší strelec 
súťaže je z nášho mužstva: Dávid Bielčik 
(28 gólov). 

Tréner A  mužstva zhodnotil sezónu 
nasledovne. Pred sezónou sme si da-
li cieľ, za ktorým ideme. Preto sa v klu-
be udiali zmeny, prišli noví hráči, ktorí 
priniesli nový vietor a kvalitu. Už od za-
čiatku prípravy sme začali pracovať na-
plno a  spoznával som hráčov tak isto, 
ako oni spoznávali mňa. Myslím si, že 
každým tréningom a  zápasom sme ve-
deli, čo od seba očakávať a že hráči po-
stupne začali chápať, čo od nich chcem. 
Prípravné zápasy pred sezónou nebo-
li ideálne. Začiatok ligy nás taktiež ne-
zastihol ešte v  dobrej forme: zmenili sa 
hráči, systém trénovania a taktické veci, 
na ktoré si hráči museli zvyknúť. V klu-
be fungovalo všetko ako má a mali sme 
nadštandardné podmienky pre tréning. 
Klub disponuje dvoma hriskami, ktoré 
boli počas celej pol sezóny prichystané 
fantasticky, čo uľahčuje prácu pre mňa, 
ale hlavne pre hráčov. Ďalej sa v priesto-
roch kabín nachádzajú sauny na regene-
ráciu pre hráčov, čo je fantastické. Od 

začiatku sezóny sme vedeli, že budeme 
musieť hrať na 110 %. Môj štýl futbalu 
je nátlakový a chceme hrať futbal, ktorý 
sa divákom páči. Strieľať veľa gólov. Na 
začiatku som myslel, že obrana bude na-
šou slabinou, ale hlavne tá nás v  prvej 
časti sezóny držala nad vodou, pretože 
sme ešte neboli zohratí smerom dopre-
du. Ako išiel čas a nabaľovali sa tréningy, 
zápasy sme hrali jeden lepší za druhým. 
Stratili sme 5 bodov, čo ma mrzí. Hlavne 
strata domácich bodov proti Vajnorom 
kedy sa mužstvo hostí nedostalo počas 
celého zápasu takmer za svoju polovicu 
a dali nám 2 góly. Počas celej sezóny sme 
museli pracovať na kondícii, ktorá bola 
keď som prišiel do mužstva slabšia. Prí-
stup hráčov počas tréningov a  zápasov 
bol dobrý, ale stále máme na čom praco-
vať. V niektorých zápasoch sme nastrie-
ľali súperom veľa gólov čoho zrkadlom 
je aj to, že náš najlepší strelec  D.Bielčík 
dal 28 gólov, čo okrem 2 mužstiev ne-
dalo dokopy žiadne mužstvo. Naša ob-
ranná fáza bola tiež najlepšia v lige, kde 
sme inkasovali najmenej gólov zo všet-
kých mužstiev. Škoda, že liga skončila, 
lebo na konci súťaže sme hrali najlepší 
futbal. Prichádza zimná prestávka a  po 
nej zimná príprava, ktorú väčšina hráčov 
nemá rada, ale je to časové obdobie, kto-
ré je veľmi dôležité. Príprava bude ťažká. 
V príprave sa už dávno nebehávajú dlhé 

trate, ktoré hráči nemajú v láske. Aj naša 
príprava bude skôr o tempe a vytrvalos-
ti, spojená s hernými prvkami v trénin-
gu. Máme naplánované prípravné zápasy, 
o ktorých budeme postupne informovať. 
Aj touto formou sa chcem poďakovať 
hráčom, funkcionárom a divákom, ktorí 
nám pomáhali počas celej sezóny a už te-
raz sa teším na začiatok zimnej prípravy, 
kde do toho poriadne šliapneme a pôjde-
me si za našim cieľom. 

Starší dorast (U19) sa umiestnil na 4. 
mieste zo siedmich. Káder má 20 hráčov 
a jesenná časť pre nich skončila s 13. bod-
mi a  skóre 24:16. Tréner dorastu R. Ter-
neny na margo súťaže povedal, že sa im 
nepodarilo naplniť ciele, ktoré si stanovili. 
Musíme ďalej tvrdo pracovať a zlepšovať 
sa vo všetkých činnostiach. Viem že cha-
lani to v sebe majú, len to musia dostať na 
ihrisko. Sú to skvelí mladí ľudia a som rád, 
že ich môžem viesť a trénovať. Keď sa nám 
budú vyhýbať zranenia a choroby tak jar 
môže byť ešte zaujímavá. 

Mladší žiaci sa v  súťaži umiestnili na 
treťom mieste zo 14. mužstiev. Káder 
má 21 hráčov . Získali 28 bodov a  skó-
re mali 68:17. Tréneri Ľ. Hinca a  P.Ter-
neny po súťaži skonštatovali, že chalani 
po štyroch rokoch medzi prípravkami 
( U9, U11) prešli do kategórie U13 – 
mladší žiaci. Aj keď v súťaži patrili veko-
vo k mladším, nezľakli sa starších súpe-

Futbalová jeseň očami trénerov

V  sobotu 2. septembra 2023 sa odo-
hral na našom ihrisku už 8.ročník tur-
naja o Pohár prezidenta MŠK v malom 
futbale. Turnaja sa zúčastnilo sedem 
mužstiev a tak sme  po prvý krát zvoli-
li formát súťaže a zápasov každý s kaž-
dým. Konečné poradie mužstiev bolo 
napokon nasledovné : Víťazom sa už 
po druhý krát stalo mužstvo FC Zo-
hor. Na druhom mieste skončili hrá-
či Kráľovská pekáreň a  tretiu prieč-
ku obsadil SLOVAN. Ďalšie poradie 
bolo nasledovné : 4. FC Bukovina, 5. 
FC Cosmodisk, 6. Old Boys a  7. Ko-
moča. Najlepším strelcom sa stal Ivan 
Bodnár /Kráľovská pekáreň/ z počtom 
strelených gólov 10. Najlepším bran-
károm bol vyhlásený Filip Molnár /
Komoča/. Rozhodcami turnaja boli 

8. ročník turnaja o Pohár prezidenta MŠK 
v malom futbale



15

rov o čom svedčí aj postavenie v tabuľke, 
kde im po jesennej časti patrí 3.miesto 
s  druhým najlepším skóre. V  priebehu 
súťaže sa k nám pridali noví hráči, takže 
káder má teraz úctyhodných 21 hráčov. 
Keďže futbal je kolektívna hra nebudeme 
vyzdvihovať jednotlivcov, ale ďakujeme 
celému kolektívu za predvedenú hru. 

V rámci mužstiev prípraviek kategória 
U11 po celú jeseň nenašla premožiteľa 
a tak vyhrali všetkých 10 zápasov so skó-
re 90:13. Káder má pritom len 14 hráčov. 
Podľa slov trénera kategória U11 začala 
prípravu na jesennú časť začiatkom au-
gusta s 10. hráčmi. O mesiac neskôr za-
čalo súťažné obdobie nakoniec 14 hráčov 
pričom hráči trénovali trikrát týždenne 
s priemernou účasťou 12 hráčov. Na tré-
ningoch sme sa zameriavali na kondíciu, 
vedenie lopty, obiehanie súpera a využi-
tie priestoru, čo sa odzrkadlilo aj v  zá-
pasoch, kde sme z desiatich zápasov de-
sať vyhrali. Hráči tvoria dobrý kolektív, 
rešpektujú sa, pomáhajú si ako na ihris-
ku, tak aj mimo neho. Žiadny hráč ne-
mal počas ligy vážne zranenie. Vyzdvih-
núť musím dvoch hráčov, Miňa Kováča, 
brankára, ktorý dostal len desať gólov za 
jesennú časť a Romana Bessona, obrancu 
a kapitána družstva, ktorý dokazuje svo-
jou kvalitou a správaním to, ako by mal 
vyzerať každý futbalista. Hráči zimujú na 
čele tabuľky a nevedia sa už dočkať jar-
nej časti.

Prípravka U10 odohrala 10 zápasov 
z ktorých jeden vyhrali a  jeden remizo-
vali. jeseň skončili so skóre 30:68. Káder 

má 28 hráčov. Tréneri Norbert Schram-
ko a  Martin Ondruška na margo súťa-
že povedali, že mužstvo prebrali v  le-
te a prvý tréning bol 7.8.2023. Na úvod 
mali stretnutie s  rodičmi a  určili si cie-
le tejto sezóny. Rodičia boli upozornení, 
že výsledky momentálne nie sú podstat-
né. Prvotným zámerom bolo deti nau-
čiť disciplínu a  až následne hrať futbal. 
Možno to znie nepochopiteľne, ale bez 
disciplíny sa tak malé deti učiť futbal ne-
dá. Len si predstavte, že vám príde na 
tréning 30 hravých detí a skúste ich nau-
čiť hrať futbal. Nemožné! Úvodné trénin-
gy boli náročnejšie a stále pribúdali noví 
hráči. Na konci jesennej časti mohli tré-
neri skonštatovať, že tvrdší prístup k de-
ťom sa javil ako správny krok. Deti sú na 
tréningoch sústredenejšie, viac pozor-
nejšie a to viedlo najmä k rozvíjaniu ich 
samostatnosti v  jednotlivých zručnos-
tiach. Ak sa pozrieme spätne na 4 me-
siace hry mužstva u 2/3 detí prišlo k vý-
raznému zlepšeniu herných schopností. 
Deti, ktoré postúpili do kategórie U11 si 
vedú tiež dobre, za čo hovoria ich futba-
lové výsledky.

Prípravka U8 zohrala 11 zápasov s vý-
borným výsledkom 10 víťazstiev a skóre 
112:21. Mužstvo začalo prípravu v polo-
vici augusta 2023, pričom počty boli veľ-
mi nízke, maximálne 6 hráčov. Začiat-
kom školského roka sa počet ustálil na 
počte 12, koncom novembra sa počet už 
v  telocvični pohyboval na čísle 16, pri-
čom ak by sa ešte zvýšil, bude potrebné 
navýšiť počet trénerov na dvoch, aby ne-

trpela kvalita prípravy. ​Výsledky v rám-
ci oficiálnych zápasov boli veľmi dobré, 
ale spôsobené nie len kvalitou nášho tí-
mu, ale aj (subjektívne hodnotenie tré-
nera) nižšou kvalitou súperov v skupine. 
Vzhľadom na túto skutočnosť sa tréner 
snažil o priateľské stretnutia s kvalitnej-
šími tímami, čo sa podarilo. Tu boli vý-
sledky veľmi vyrovnané aj vzhľadom na 
fakt, že šancu hrať dostávali hráči bez 
ohľadu na výkonnosť. Išlo hlavne o  to, 
aby dostal každý rovnakú šancu sa roz-
víjať. ​Tréningy boli 2x týždenne. , sústre-
dili sa na zvládnutie základných techník 
vedenia lopty, prihrávky, kopu na brán-
ku, pozičnej hry, pohybu bez lopty s dô-
razom na to, aby hra deti bavila, bez tla-
ku na výkon v  zmysle výsledku zápasu. 
V zimných mesiacoch sa časť hráčov U8 
a malá časť hráčov U9 zúčastní prípravy 
v rámci zimnej halovej ligy v Bratislave.

MŠK má v súčasnosti 122 hráčov, ktorí 
súťažia v 6. kategóriách. Na jesenné zápa-
sy doma sa prišlo pozrieť 479 platiacich 
divákov (priemer 68,43 na zápas).

Futbalový klub sa aj touto cestou chce 
poďakovať všetkým priaznivcom a spon-
zorom futbalu v  obci. Menovite staros-
tovi obce spolu s  obecným zastupiteľ-
stvom, Kráľovskej pekárni, Kráľovskému 
bufetu, Agromačaj a.s., DEKAtherm, 
ELSD, s.r.o., Autodoprava Mokošák, JA-
VOR spol. s.r.o., STICKING, Marimex, 
Stavebniny FIF, TOPGRASS, UniCredit 
Bank, Solárstvo / Autodoprava Herič. 

Marian Bobrík ml.

Peter Augustovič ml., pán Faktor a  pán 
Gajdošík. Moderátor a  zapisovateľ: Vla-
dimír Dobrovič.

Ďakujeme starostovi Dušanovi Šebo-
kovi a pracovníkom technického zabez-
pečenia obce, sponzorom: Kráľovská 
pekáreň, Vinárstvo Krmeš, Vinárstvo 
Michal Kubík, p. Jozef Bognár, p. Milan 
Mačai a  celému personálu v  bufetoch 
za podporu pri organizácii turnaja. Veľ-
ká vďaka patrí aj všetkým divákom, kto-
rí prišli podporiť túto akciu a tým aj náš 
športový klub MŠK. 9.ročník je napláno-
vaný na 31. augusta 2024. Už teraz sa te-
šíme na Vašu účasť.

                 Marián Bobrík ml.

Š
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V  druhom polroku 2023 sa konali dve riad-
ne zasadnutia OZ v Kráľovej pri Senci. Okrem 
toho poslanci spolu s vedením obce niekoľko-
krát zasadali v rámci pracovných stretnutí, kde 
podrobne analyzovali a diskutovali ku všetkým 
problémom a otázkam života v obci. 

Dňa 27. septembra 2023 sa konalo 5. za-
sadnutie na ktorom bolo prítomných sedem 
poslancov. Na úvod uznesením č. 71 schválili 
program 5. zasadnutia Obecného zastupiteľ-
stva. Následne schválili overovateľov zápisnice, 
poslancov: RNDr. Michala Konečného, PhD. 
a  Juraja Deáka a zapisovateľku: Ing. Martinu 
Stanislavovú. (uznesenie č. 72). Uznesením 
č. 73 zobrali poslanci na vedomie informáciu 
o plnení uznesení zo 4. zasadnutia OZ a uzne-
sením č. 74 informáciu starostu o dianí v obci 
za uplynulé obdobie. 

V rámci ďalšieho uznesenia č. 75 OZ zobra-
lo na vedomie správu hlavnej kontrolórky ob-
ce Kráľová pri Senci o kontrole plnenia uzne-
sení obecného zastupiteľstva za I.polrok 2023.

Uznesením č. 76 OZ schválilo rozpočtové 
opatrenie č. 4/2023.

Obecné zastupiteľstvo v  Kráľovej pri Senci 
následne prerokovalo predložený návrh VZN 
č. 1/2023 o  službách, poskytovaných obcou 
a poplatkoch za tieto služby (uznesenie č. 77) 
a  následne sa uznieslo na Všeobecne záväz-
nom nariadení č. 1/2023 o  službách posky-
tovaných obcou a  poplatkoch za tieto služby 
(jeho znenie si môžete pozrieť na internetovej 
stránke obce).

Uznesením č. 78 poslanci OZ prerokovali 
predložený návrh VZN č. 2/2023 o  poskyto-
vaní finančného príspevku na stravovanie dô-
chodcov a následne sa uzniesli na jeho schvá-
lení.

Uznesením č. 79 poslanci OZ schválili:
Prevod vlastníckeho práva v  podiele 1/1 

k  nasledovnému pozemku označenému 
v  Geometrickom pláne č. 103/2023 zo dňa 
01.09.2023 vyhotovenom Zoltánom Kupko-
vičom, autorizačne overenom Ing. Karin Szu-
tyányiovou 1. 9. 2023, úradne overenom Ing. 
Tiborom Orosom dňa 13. 9. 2023 pod číslom 
1318/2023, a  to: novovytvorená parcela číslo 
129/10, parcela registra „C“ KN, druh: záhra-
da o výmere 29 m2, ktorá bola vytvorená z par-
cely registra „C“ KN s parc.č. 129/1 o výmere 
1772 m2, druh: záhrada, evidovanej Okresným 
úradom Senec, katastrálnym odborom na LV 
č. 753 a nachádzajúcej sa v katastrálnom úze-
mí: Kráľová pri Senci, obec: Kráľová pri Sen-
ci, okres: Senec (ďalej len „Nehnuteľnosť“), 
z Martina Ondrušku trvalý pobyt: Kráľová pri 
Senci v podiele 1/2 a Ing. Zuzany Gašparíko-
vej, trvalý pobyt: Jánovce v  podiele 1/2 ako 
predávajúcich na obec Kráľová pri Senci ako 
kupujúceho so všetkými ťarchami, ktoré viaz-
nu na Nehnuteľnosti; Prevod Nehnuteľnosti 
podľa bodu 1 za celkovú kúpnu cenu 1,-Eur.

Účelom prevodu vlastníckeho práva k  Ne-
hnuteľnosti  je usporiadanie vlastníckych práv 
k  pozemnej komunikácii „Hasičská“.Zápis 
vlastníckeho práva k Nehnuteľnostiam do ka-
tastra zabezpečí a náklady hradí obec. 

Uznesením č. 80 Obecné zastupiteľstvo 
v Kráľovej pri Senci schválilo: Prevod vlastníc-
keho práva v podiele 1/1 k nasledovným po-
zemkom, a to: pozemok označený v Geomet-
rickom pláne č. 103/2023 zo dňa 01.09.2023 
vyhotovenom Zoltánom Kupkovičom, autori-
začne overenom Ing. Karin Szutyányiovou dňa 
1.9.2023, úradne overenom Ing. Tiborom Oro-
som dňa 13.09.2023 pod číslom 1318/2023: 
novovytvorená parcela číslo 129/11, parcela 
registra „C“ KN, druh: orná pôda o  výmere 
27 m2, ktorá bola vytvorená z parcely registra 
„C“ KN s parc.č. 129/3 o výmere 111 m2, druh: 
orná pôda, evidovanej Okresným úradom Se-
nec, katastrálnym odborom na LV č. 31 a na-
chádzajúcej sa v katastrálnom území: Kráľová 
pri Senci, obec: Kráľová pri Senci, okres: Senec, 
a b) pozemok parcela registra „C“ KN s parc. č. 
271/4 o výmere 67 m2, druh: zastavaná plocha 
a nádvorie, evidovaný Okresným úradom Se-
nec, katastrálnym odborom na LV č. 31 a na-
chádzajúci sa v  katastrálnom území: Kráľová 
pri Senci, obec: Kráľová pri Senci, okres: Senec 
(ďalej spolu len „Nehnuteľnosť“) z Branislava 
Smělíka, trvalý pobyt: Kráľová pri Senci v po-
diele 1/1 ako predávajúceho na obec Kráľová 
pri Senci ako kupujúceho so všetkými ťarcha-
mi, ktoré viaznu na Nehnuteľnosti; Prevod Ne-
hnuteľnosti podľa bodu 1 za celkovú kúpnu ce-
nu 1,- Eur.

Účelom prevodu vlastníckeho práva k  Ne-
hnuteľnosti  je usporiadanie vlastníckych práv 
k pozemnej komunikácii „Hasičská“.

Zápis vlastníckeho práva k  Nehnuteľnos-
tiam do katastra zabezpečí a  náklady hradí 
obec. 

Uznesením č. 81 OZ schválilo odpredaj 
obecného pozemku -novovytvorenej parce-
ly reg. „C“ parc.č. 304/12 o výmere 1 m2, ka-
tastrálne územie Kráľová pri Senci, druh: 
zastavané plochy a nádvoria (vytvorená z par-
cely registra „C“ KN, parc. č. 304/1, katastrál-
ne územie Kráľová pri Senci, vedenej na LV č. 
528, Geometrickým plánom č.1034/2023 zho-
tovenom Martinom Rášom, GEOrams.r.o., 
Čataj dňa 07.07.2023, autorizačne overenom 
Ing. Ivan Mišíkom dňa 07.07.2023 a  úradne 
overenom Ing. Tibor Orosom dňa 21.07.2023 
pod číslom 1065/2023) za predajnú cenu 50,- 
Eur žiadateľom Richard Bedecs a Tatjana Be-
decsová, trvalým pobytom Kráľová pri Senci, 
z  dôvodu osobitného zreteľa spočívajúceho 
v tom, že ide o prístrešok, ktorý zasahuje 1m2 
na parcelu 304/1 katastrálne územie Kráľová 
pri Senci,pozemok nie je inak využiteľný. Zá-
pis do katastra zabezpečí a náklady hradí ku-
pujúci. Platnosť tohto uznesenia je obmedzená 
na 6 mesiacov od schválenia.

Uznesením č. 82 Obecné zastupiteľstvo 
v Kráľovej pri Senci schválilo: Prevod vlastníc-
keho práva v podiele 1/1 k nasledovným po-
zemkom označeným v  geometrickom pláne 
č. 52/2023 zo dňa 28.08.2023 vyhotovenom 
Ing. Danielom Turcárom, autorizačne overe-
nom Ing. Danielom Turcárom dňa 28.08.2023, 
úradne overenom Ing. Tiborom Orosom dňa 
08.09.2023 pod číslom G1-1285/2023, a  to: 
novovytvorená parcelačíslo 89/6, diel číslo 1, 
parcela registra „C“ KN, druh: ostatná plocha 
o  výmere 11 m2, ktorá bola vytvorená z  par-
cely registra „E“ KN s parc.č. 1524 o výmere 
2050 m2, druh: orná pôdaevidovanej Okres-
ným úradom Senec, katastrálnym odborom 
na LV č. 942 a nachádzajúcej sa v katastrálnom 
území: Kráľová pri Senci (ďalej len „Nehnu-
teľnosť“), z  Ing. Peter Jakubec, trvalý pobyt: 
Bratislava ako predávajúceho na obec Kráľo-
vá pri Senci ako kupujúceho; novovytvorená 
parcelačíslo 90/18, diel číslo 2, parcela regis-
tra „C“ KN, druh: ostatná plochao výmere 61 
m2, ktorá bola vytvorená z parcely registra „E“ 
KN s parc.č. 1524 o výmere 2050 m2, druh: or-
ná pôda evidovanej Okresným úradom Senec, 
katastrálnym odborom na LV č. 942 a nachá-
dzajúcej sa v katastrálnom území: Kráľová pri 
Senci (ďalej len „Nehnuteľnosť“), z Ing. Peter 
Jakubec, trvalý pobyt: Bratislava ako predáva-
júceho na obec Kráľová pri Senci ako kupu-
júceho; novovytvorená parcelačíslo 89/6, diel 
číslo 3, parcela registra „C“ KN, druh: ostatná 
plocha o výmere 20 m2, ktorá bola vytvorená 
z parcely registra „E“ KN s parc.č. 1525 o vý-
mere 2039 m2, druh: orná pôda evidovanej 
Okresným úradom Senec, katastrálnym od-
borom na LV č. 950 a nachádzajúcej sa v ka-
tastrálnom území: Kráľová pri Senci (ďalej len 
„Nehnuteľnosť“), z  Ing. Peter Jakubec, trvalý 
pobyt: Bratislava ako predávajúceho na obec 
Kráľová pri Senci ako kupujúceho; novovytvo-
rená parcelačíslo 90/18, diel číslo 4, parcela re-
gistra „C“ KN, druh: ostatná plochao výmere 
109 m2, ktorá bola vytvorená z parcely regis-
tra „E“ KN s parc.č. 1525 o výmere 2039 m2, 
druh: orná pôdaevidovanej Okresným úra-
dom Senec, katastrálnym odborom na LV č. 
950 a nachádzajúcej sa v katastrálnom území: 
Kráľová pri Senci (ďalej len „Nehnuteľnosť“), 
z  Ing. Peter Jakubec, trvalý pobyt: Bratislava 
ako predávajúceho na obec Kráľová pri Senci 
ako kupujúceho; novovytvorená parcelačís-
lo 89/6, diel číslo 5, parcela registra „C“ KN, 
druh: ostatná plochao  výmere 45 m2, kto-
rá bola vytvorená z  parcely registra „E“ KN 
s parc. č. 1526 o výmere 1953 m2, druh: orná 
pôda evidovanej Okresným úradom Senec, 
katastrálnym odborom na LV č. 950 a nachá-
dzajúcej sa v katastrálnom území: Kráľová pri 
Senci (ďalej len „Nehnuteľnosť“), z Ing. Peter 
Jakubec, trvalý pobyt: Bratislava ako predáva-
júceho na obec Kráľová pri Senci ako kupujú-
ceho; novovytvorená parcela číslo 90/18, diel 

Zo zasadnutí obecného zastupiteľstva 
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číslo 6, parcela registra „C“ KN, druh: ostat-
ná plochao výmere 108 m2, ktorá bola vytvo-
rená z parcely registra „E“ KN s parc.č. 1526 
o výmere 1953 m2, druh: orná pôdaevidovanej 
Okresným úradom Senec, katastrálnym od-
borom na LV č. 950 a nachádzajúcej sa v ka-
tastrálnom území: Kráľová pri Senci (ďalej len 
„Nehnuteľnosť“), z  Ing. Peter Jakubec, trvalý 
pobyt: Bratislava ako predávajúceho na obec 
Kráľová pri Senci ako kupujúceho; novovytvo-
rená parcelačíslo 90/17, diel číslo 7, parcela re-
gistra „C“ KN, druh: ostatná plocha o výmere 
25 m2, ktorá bola vytvorená z parcely registra 
„E“ KN s parc.č. 1526 o výmere 1953 m2, druh: 
orná pôdaevidovanej Okresným úradom Se-
nec, katastrálnym odborom na LV č. 950 a na-
chádzajúcej sa v katastrálnom území: Kráľová 
pri Senci (ďalej len „Nehnuteľnosť“), z Ing. Pe-
ter Jakubec, trvalý pobyt: Bratislava ako predá-
vajúceho na obec Kráľová pri Senci ako kupu-
júceho; novovytvorená parcelačíslo 89/6, diel 
číslo 8, parcela registra „C“ KN, druh: ostatná 
plochao výmere 218 m2, ktorá bola vytvorená 
z parcely registra „E“ KN s parc.č. 1527 o vý-
mere 4859 m2, druh: orná pôda evidovanej 
Okresným úradom Senec, katastrálnym od-
borom na LV č. 950 a nachádzajúcej sa v ka-
tastrálnom území: Kráľová pri Senci (ďalej len 
„Nehnuteľnosť“), z  Ing. Peter Jakubec, trvalý 
pobyt: Bratislava ako predávajúceho na obec 
Kráľová pri Senci ako kupujúceho; novovy-
tvorená parcela číslo 90/16, diel číslo 9, parce-
la registra „C“ KN, druh: orná pôdao výmere 
122 m2, ktorá bola vytvorená z parcely regis-
tra „E“ KN s parc.č. 1527 o výmere 4859 m2, 
druh: orná pôda evidovanej Okresným úra-
dom Senec, katastrálnym odborom na LV č. 
950 a nachádzajúcej sa v katastrálnom území: 
Kráľová pri Senci (ďalej len „Nehnuteľnosť“), 
z Ing. Peter Jakubec, trvalý pobyt: Bratislava 
ako predávajúceho na obec Kráľová pri Senci 
ako kupujúceho; novovytvorená parcelačíslo 
90/17, diel číslo 10, parcela registra „C“ KN, 
druh: ostatná plocha o výmere 179 m2, kto-
rá bola vytvorená z  parcely registra „E“ KN 
s parc. č. 1527 o výmere 4859 m2, druh: orná 
pôda evidovanej Okresným úradom Senec, 
katastrálnym odborom na LV č. 950 a nachá-
dzajúcej sa v katastrálnom území: Kráľová pri 
Senci (ďalej len „Nehnuteľnosť“), z Ing. Peter 
Jakubec, trvalý pobyt: Bratislava ako predáva-
júceho na obec Kráľová pri Senci ako kupu-
júceho; Prevod Nehnuteľnosti podľa bodu 1 
za kúpnu cenu 1 Eur/m2, t.j. 898,- Eur.Zápis 
vlastníckeho práva k Nehnuteľnostiam do ka-
tastra zabezpečí a náklady hradí obec. 

Uznesením č. 83 Obecné zastupiteľstvo 
v  Kráľovej pri Senci schválilo zámer odkú-
penia nehnuteľností - Pálfyovského poľov-
níckeho rodinného domu spolu s  hospodár-
skou budovou a  pozemkami v  k. ú. Kráľová 
pri Senci - z  vlastníctva (v  príslušných spo-
luvlastníckych podieloch) Márie Bitto, Dipl. 
mat., Kráľová pri Senci a Františka Janka, Se-
nec ako predávajúcich a obce ako kupujúceho. 
Podmienkou schválenia zámeru je, že vyššie 

uvedené nehnuteľnosti budú vlastnené ob-
cou v spoluvlastníckom podiele 1/1.

Obecné zastupiteľstvo v Kráľovej pri Senci zá-
roveň poverilo starostu obce vykonať všetky kro-
ky potrebné na zrealizovanie vyššie uvedeného 
zámeru, najmä na rokovania s  predávajúcimi 
s cieľom dojednania podmienok kúpnej zmluvy 
zahŕňajúcej špecifikáciu hnuteľných vecí nachá-
dzajúcich sa v/na nehnuteľnostiach, kúpnej ceny 
a  ostatných podmienok predaja. Kúpna zmlu-
va bude predmetom osobitného schvaľovania 
Obecného zastupiteľstva v Kráľovej pri Senci.

Uznesením č. 84 OZ schválilo predĺženie 
platnosti strategického dokumentu „Program 
hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Krá-
ľová pri Senci na roky 2015 – 2022“, schvále-
ného uznesením číslo 169/OZ-2016 zo dňa 
11.5.2016, predĺženého uznesením číslo 327/
OZ-2022 zo dňa 14.9.2022 do dňa 31.12.2024.

Uznesením č. 85 OZ zobralo na vedomie in-
formáciu o príprave na voľby do NR SR 2023.

Uznesením č. 86 poslanci OZ schválili ude-
liť titul „Čestný občan“ za rok 2023 Vojtechovi 
Dolinskému.

Dňa 13. decembra 2023 sa konalo 6. za-
sadnutie Obecného zastupiteľstva v  Kráľovej 
pri Senci, na ktorom sa zúčastnilo 7 poslancov.

Na úvod uznesením č. 87 OZ schválilo 
program zasadnutia a uznesením č. 88 overo-
vateľov zápisnice, poslancov: prof. Mgr. Miro-
slava Daniša, CSc. a Mgr. Ľubomíra Tuchsche-
ra a zapisovateľku Ing. Martinu Stanislavovú. 

Následným uznesením poslanci zobrali na 
vedomie informáciu o  plnení uznesení z  5. 
zasadnutia OZ a uznesením č. 90 informáciu 
starostu o dianí v obci za uplynulé obdobie. 

Uznesením č. 91 OZ zobralo na vedomie 
„Kultúrno - spoločenské podujatia v roku 2024 
v  obci Kráľová pri Senci“ a  uznesením č. 92 
Harmonogram zasadnutí Obecného zastupi-
teľstva v Kráľovej pri Senci v roku 2024. 

Uznesením č. 93 Obecné zastupiteľstvo 
v  Kráľovej pri Senci prerokovalo predložený 
návrh VZN č. 3/2023 o  miestnej dani z  ne-
hnuteľností, dani za psa, dani za ubytovanie, 
dani za predajné automaty a  nevýherné hra-
cie prístroje na území obce Kráľová pri Senci 
a uznieslo sa na jeho prijatí.

Následne uznesením č. 94 poslanci pre-
rokovali predložený návrh VZN č. 4/2023 
o  miestnom poplatku za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady na území obce Krá-
ľová pri Senci a uzniesli sa na jeho prijatí.

Uznesením č. 95 OZ prerokovalo predlože-
ný návrh VZN č. 5/2023 o miestnom poplatku 
za rozvoj v obci Kráľová pri Senci a uznieslo sa 
na jeho prijatí. 

Uznesením č. 96 poslanci OZ prerokova-
li predložený návrh VZN č. 6/2023, ktorým 
sa určuje výška a  spôsob úhrady príspevkov 
na čiastočnú úhradu nákladov v  základných 
a materských školách a následne ho schválili. 

Uznesením č. 97 poslanci prerokovali pred-
ložený návrh VZN č. 7/2023, ktorým sa zrušilo 
VZN č. 1/2019 o zásadách hospodárenia a na-

kladania s  majetkom obce Kráľová pri Senci 
a uznesením č. 98 schválili Zásady hospodá-
renia s majetkom obce Kráľová pri Senci (zne-
nie všetkých VZN ako i Zásady hospodárenia 
sú umiestnené na internetovej stránke obce).

Následne uznesením č. 99 poslanci OZ 
schválili Zásady podávania, preverovania a evi-
dovania oznámení týkajúcich sa kriminality ale-
bo inej protispoločenskej činnosti ( znenie uve-
dených zásad je na internetovej stránke obce).

Uznesením č. 100 OZ zobralo na vedomie 
správu audítora a výročnú správu konsolido-
vanej účtovnej závierky za rok 2022 a uznese-
ním č. 101 odborné stanovisko hlavnej kon-
trolórky obce k návrhu rozpočtu obce Kráľová 
pri Senci na rok 2024.

Uznesením č. 102 Obecné zastupiteľstvo 
v Kráľovej pri Senci schválilo programový a fi-
nančný rozpočet obce Kráľová pri Senci na rok 
2024 a uznesením č. 103 zobralo na vedomie 
návrh rozpočtu obce na roky 2025-2026.

Uznesením č. 104 OZ schválilo rozpočto-
vé opatrenie č. 5/2023 (pozri na internetovej 
stránke obce).

Uznesením č. 105 poslanci OZ zobrali na ve-
domie správu hlavnej kontrolórky obce Kráľová 
pri Senci o kontrole interných predpisov obce. 

Následne Obecné zastupiteľstvo obce v súla-
de s § 11 ods. 4 písm. j) a 18f ods. 1 písm. b) 
zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v z. 
n. p. schválilo Plán kontrolnej činnosti hlavnej 
kontrolórky obce Kráľová pri Senci na 1. polrok 
2024 a  poverilo hlavnú kontrolórku výkonom 
kontrol podľa plánu kontrolnej činnosti (uzne-
senie č.106).

Uznesením č. 107 poslanci OZ zrušili uznese-
nie číslo 80/OZ-2023 zo dňa 27. 9. 2023 a uznese-
ním č. 108 schválili:. Prevod vlastníckeho práva 
v podiele 1/1 k pozemku parcela registra „C“ KN 
parc. č. 271/4 o výmere 67 m2, druh: zastavaná 
plocha a  nádvorie, evidovaný Okresným úra-
dom Senec, katastrálnym odborom na LV č. 31 
a nachádzajúci sa v katastrálnom území: Krá-
ľová pri Senci, obec: Kráľová pri Senci, okres: 
Senec (ďalej spolu len „Nehnuteľnosť“) z Bra-
nislava Smělíka, trvalý pobyt: Kráľová pri Senci 
v podiele 1/1 ako predávajúceho na obec Krá-
ľová pri Senci ako kupujúceho so všetkými ťar-
chami, ktoré viaznu na Nehnuteľnosti. Prevod 
Nehnuteľnosti podľa bodu 1 za celkovú kúpnu 
cenu 1,- euro. Účelom prevodu vlastníckeho 
práva k Nehnuteľnosti je usporiadanie vlastníc-
kych práv k pozemnej komunikácii „Hasičská“. 
Zápis vlastníckeho práva k Nehnuteľnostiam do 
katastra zabezpečí a náklady hradí obec. 

Uznesením č. 109 OZ v  Kráľovej pri Senci 
schválilo finančný príspevok na rok 2024 pre 
Lukáša Kopúneka vo výške 600,- eur na hipo-
terapiu na základe žiadosti zákonného zástup-
cu Timei Kopúnkovej, bytom Kráľová pri Senci.

Uznesením č. 110 OZ schválilo Komunitný 
plán sociálnych služieb obce Kráľová pri Senci 
na roky 2024 – 2028 a uznesením č. 111 zobra-
li poslanci na vedomie Príkaz starostu obce na 
inventarizáciu majetku a záväzkov obce Kráľo-
vá pri Senci k 31.12.2023.

Inform
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príjmy

Druh Názov Rozpočet na rok 2024
Bežné Dane z príjmov 

a kapitálového 
majetku

 1 242 113,00 € 

Dane z majetku  181 297,00 € 
Dane za tovary a 
služby

 206 980,00 € 

Príjmy z podnika-
nia a z vlastníctva 
majetku

 16 404,00 € 

Administratívne 
poplatky a iné 
poplatky a platby

 201 915,00 € 

Iné nedaňové 
príjmy

 10 200,00 € 

Tuzemské bežné 
granty a transfery

 1 081 823,00 € 

Príjmy bežné 
spolu

 2 940 732,00 € 

Kapitálové Kapitálové príjmy  -   € 
Tuzemské ka-
pitálové granty a 
transfe

 -   € 

Príjmy kapitálové 
spolu

 -   € 

Finančné operácie Z ostatných fi-
nančných operácií

 130 000,00 € 

Finančné prí-
jmové operácie 
spolu

 130 000,00 € 

Celkové príjmy  3 070 732,00 € 

výdavky

Program Názov Rozpočet na rok 
2024

Obecný úrad Mzdy a príplatky  246 830,00 € 
Poistné  103 322,00 € 
Materiál a služby  90 812,00 € 
Príspevky  14 500,00 € 
Splácanie úrokov  14 800,00 € 

Spolu  470 264,00 € 
Verejné osvetlenie Materiál a služby  42 079,00 € 
Spolu  42 079,00 € 
Verejná zeleň Materiál a služby  39 300,00 € 
Spolu  39 300,00 € 
Údržba obecného majetku Materiál a služby  38 179,00 € 
Spolu  38 179,00 € 
Prenesený výkon št. správy Mzdy a príplatky  8 508,00 € 

Materiál a služby  560,00 € 
Spolu  9 068,00 € 
Správa cintorínov Materiál a služby  4 700,00 € 
Spolu  4 700,00 € 
Miestny rozhlas Materiál a služby  7 290,00 € 
Spolu  7 290,00 € 
Ochrana pred požiarmi Materiál a služby  10 046,92 € 

Poskyt.príspevky  5 000,00 € 
Spolu  15 046,92 € 
Civilná obrana Materiál a služby  9 420,00 € 
Spolu  9 420,00 € 
Komunálny odpad Materiál a služby  106 950,00 € 
Spolu  106 950,00 € 
Zdravotné stredisko Mzdy a príplatky  11 550,00 € 

Poistné  2 726,00 € 
Materiál a služby  23 280,00 € 

Spolu  37 556,00 € 
Materská škola Mzdy a príplatky  200 055,00 € 

Poistné  77 584,00 € 
Materiál a služby  49 103,00 € 

Spolu  326 742,00 € 
Školská jedáleň pri MŠ a ZŠ Mzdy a príplatky  47 100,08 € 

Poistné  15 080,00 € 
Materiál a služby  106 588,00 € 

Spolu  168 768,08 € 
Základná škola Materiál a služby  1 294 452,00 € 
Spolu  1 294 452,00 € 
Šport Poistné  1 000,00 € 

Materiál a služby  25 550,00 € 
Poskyt. príspevky  6 000,00 € 

Spolu  32 550,00 € 
Obecný klub a kultúra Materiál a služby  20 600,00 € 
Spolu  20 600,00 € 
Knižnica Mzdy a príplatky  3 750,00 € 

Poistné  1 726,00 € 
Materiál a služby  3 230,00 € 

Spolu  8 706,00 € 
Organizácie, spolky a združeniaMateriál a služby  5 150,00 € 

Poskyt. príspevky  3 250,00 € 
Spolu  8 400,00 € 
Seniori Materiál a služby  36 000,00 € 

Poskyt.príspevky  67 000,00 € 
Spolu  103 000,00 € 
Rodina a deti Poskyt. príspevky  1 000,00 € 
Spolu  1 000,00 € 
Bežné výdavky celkom  2 744 071,00 € 
Obec Investície  51 020,00 € 

Transfery  205 633,00 € 
Kapitálové výdavky celkom  256 653,00 € 
Obec, obecný úrad Splácanie úverov  70 008,00 € 
Finančné výdavky celkom  70 008,00 € 

Celkové výdavky  3 070 732,00 € 

 Rozpočet na rok 2024
Obec Kráľová pri Senci

Druh 2024
Bežný rozpočet
Príjmy bežné 2 940 732,00 €
Výdavky bežné 2 744 071,00 €
Rozdiel 196 661,00 €
Kapitálový rozpočet
Príjmy kapitálové -   € 
Výdavky kapitálové 256 653,00 €
Rozdiel -256 653,00 €
Finančné operácie
Príjmové finančné operácie 130 000,00 €
Výdavkové finančné operácie 70 008,00 €
Rozdiel 59 992,00 €
Rozpočet obce
Celkovo príjmy 3 070 732,00 €
Celkovo výdavky 3 070 732,00 €
Celkové hospodárenie -   € 

V Kráľovej pri Senci, 28.11.2023
Predkladá JUDr. Dušan Šebok, starosta obce
zverejnený: 28.11.2023
Schválený: 13.12.2022, číslo uznesenia 102/OZ-2023
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Kultúrno-spoločenské podujatia v roku 2024 
v obci Kráľová pri Senci 

10. február (sobota) Dedinská zabíjačka
Fašiangový sprievod detí, Miesto konania: športový areál Sigotka

27. apríl (sobota) Stavanie mája – Majáles
Miesto konania: športový areál Sigotka

12. máj ( nedeľa)
Deň matiek: Kultúrny program žiakov materskej a základnej 
školy
Miesto konania: športový areál Sigotka

25. máj (sobota) Kráľovské rybárske preteky 14. ročník, 
Miesto konania: breh Čiernej vody,

31. máj (sobota) Deň Kráľovských detí, Skladanie mája
Miesto konania: športový areál Sigotka

21. jún (piatok) Hodová zábava 
Miesto konania: športový areál Sigotka

30. jún (nedeľa) Farský deň 
Miesto konania: areál kostola

5. júl (piatok) 
Kráľovský beh
Miesto konania: cyklotrasa, športový areál Sigotka,  
obec Kráľová pri Senci

24. august (sobota) Kráľovský gastrofest
Miesto konania: športový areál Sigotka

31. august (sobota)    9. ročník turnaja v malom futbale o „Pohár prezidenta MŠK“
Miesto konania: športový areál Sigotka

6. – 8. september 
(piatok – nedeľa)

„Kráľovská slávnosť“
Miesto konania: športový areál Sigotka,

14. september (sobota)
Cyklistický pretek v časovke jednotlivcov „Veľká cena 
Kráľovej pri Senci“
Miesto konania: Sigotka

14. september (sobota) Výstava ovocia a zeleniny spojená s ochutnávkou vína
Miesto konania: Sigotka

15. september (sobota) Pretek cyklistov – cyklististický klub Kráľovčan
Miesto konania: športový areál Sigotka,

21. september (sobota) Kráľovský pohár „Súťaž Dobrovoľných hasičských zborov“
Miesto konania: základná škola-ihrisko

16. október (streda)
Spoločenské posedenie dôchodcov v rámci mesiaca  
„Úcta k starším“
Miesto konania: základná škola 

31. október (štvrtok) Lampiónový sprievod – Helloween
Miesto konania: pri kostole v KpS

5. december (pondelok) „Keď príde Mikuláš“
Miesto konania: park pred obecným úradom

14. december (sobota)
„Krmešský advent“ – Vianočné predajné trhy
Miesto konania: pri kaplnke Božského srdca v miestnej časti 
Krmeš
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Narodené deti v roku 2023

Sivák Tobias, Áč Samuel, Pinke Šimon, 
Pinke Jonáš, Pinke Tadeáš, Szabo 
Benjamin, Bujňák Eliáš, Litvák Tobias, 
Bajus Gabriel, Tomášek Šimon, Grell 
Šimon Samuel, Vaľko Jonatán, Ruman 
Alex, Spodniaková Gabriela, Szelesová 
Hanna, Šeligová Lilien, Oboňová Vanda, 
Fischer Zoja

Sobáše v roku 2023

Michal Stankovič a Diana Horváthová
Matej Galovič a Adriana Hincová
Maroš Polák a Lenka Deáková
Peter Vrábel a Petra Kulichová
Roman Farkaš aJana Krähenbilová
Roman Suja a Lucia Janečková
Radoslav Stanislav a Elena Augustínová
Marcel Myjavec a Svetlana Tomiuková
Lukáš Gruml a Lenka Árvová
Jozef Nemčovič a Laura Juliana Martinkovič

V roku 2023 nás navždy opustili

Anna Filipovičová, Ing.Mária Koišová, 
Cecília Dobdová, JUDr. Juraj Čapla, 
Mgr. Edita Čaplová, Elena Tóthová, 
Helena Blahová, Ivan Stanislav, 
Dušan Trtol, Nadežda Sulíková, 
Terézia Čaputová, Mgr. Viktor Gulár, Ing. 
Josef Laufer, Ing. Vladimír Šmálik, Eva 
Mucsková, Štefánia Koišová, 
Valéria Kollárová, Milan Bánoczký, 
Anna Szarková, Terézia Moráveková,  
Margita Stanislavová 

Jubileá v roku 2023

95 Mária Bošnáková

90 Margita Karasová

85
Jozef Blaho, Valer Čapkovič,  
Ľudmila Gašparová, Mária Štiglicová,  
Pavlína Zhorelická, Miloš Černer

80
Ján Štiglic, Ladislav Makovský,  
Ing. Ivan Vojtek, Mária Staňáková,  
Ing. Tatiana Langerová, Rozália Vanáková, 
Edita Zemanová, Margita Keszöczeová,  
Gita Takáčová

75
Ľubomír Filipovič, Ing. Ján Hollý,  
Viliam Meszároš, Ing. Ľubomír Droppa, 
Ján Šimonič, Jozef Guldan, Mgr. Eleonóra 
Gulárová, Ing. Janka Lauferová, Valéria 
Droppová, Marta Kollárová, Jolana Vargová, 
Eva Milošovičová, Mária Benovičová, Mária 
Kuzanová, Janka Blanáriková, Marta Maková, 
Mária Dadová, Alžbeta Gašparová, Anežka 
Banášová, Mária Uhráková, Ing. Miroslav 
Valo, Milan Durík

70
Ing. Juraj Hupka, Ján Allo, Milan Róka, 
Mgr. Peter Farkaš, Jozef Luciak, Ján Lóci, 
Jozef Javor, Augustín Sláma, Tibor Buček, 
Ing. Boris Pittner, Zdeněk Prokeš, Alexander 
Herič, Ing. arch. Igor Križko, Cecília Fojtová, 
Mária Guldanová, Eva Farkašová, Marta 
Repčíková, Emília Ficová, Mária Sedláriková, 
Ing. Mária Koišová, Jarmila Michaličková, 
Marta Stanislavová

Počet obyvateľov k 31.12.2023 je 2300

Spoločenská kronika


